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DEMONSTRAREA TEHNOLOGIEI
0 INIȚIATIVĂ VALOROASĂ

A

Petre Vlad, muncitor la secția 
mecanică a uzinelor „Semă­
nătoarea" din Capitală, ma­

nevra cu dibăcie manetele borver- 
guljui. Lingă mașina sa se mai aflau 
încă trei persoane. Unul din cei 
trei, îmbrăcat în halat, intervenea 
din cînd în cînd asupra felului cum 
lucra Petre Vlad. Era tehnologul de 
linie sau de teren, cum li se mai 
spune în uzină tehnologilor care în­
drumă în permanență muncitorii în 
activitatea lor. Venise la Petre Vlad 
nu pentru a-i da vreo îndrumare, 
cum de multe ori obișnuiește, ci 
pentru a demonstra, în prezența 
maistrului și a controlorului tehnic 
de calitate, tehnologia unui nou dis­
pozitiv, cu ajutorul căruia sînt pre­
lucrate piesele pentru o mașină de 
recoltat.

Așa am aflat despre inițiativa 
„Demonstrarea tehnologiei", înce­
pută cu vreo 4 luni în urmă. Iată 
un lucru cu totul nou în activitatea 
grupei de tehnologi din uzină. So­
cotind după rezultatele obținute 
pînă acum, noua inițiativă a tehno­
logilor de la „Semănătoarea" este 
foarte utili.

Cînd a fost vorba despre defini­
tivarea tehnologiei de fabri­
cație a unei combine uni­

versale, lucrurile s-au cam încurcat. 
Și nu din cauză că n-ar fi exis­
tat oameni pricepuți. Se cerea însă 
însușirea acestei tehnologii într-un 
timp foarte scurt. Acesta era — ca 
să zicem așa — „oful" tehnologilor. 
S-a trecut la o activitate intensă, au 
fost inițiate mai multe planuri de 
realizare a acestui produs.

In toiul acestor frămîntări, cineva 
a venit cu o propunere:

— Să mergem noi tehnologii la 
fața locului să dăm muncitorilor 
asistența tehnică cuvenită și chiar 
să intervenim operativ, adică să 
executăm pe mașină operațiile mai

însemnări de la uzinele 
„Semănătoarea"

Ața că la scurt 
unde trebuia să 

subansamblele

complicate. în felul acesta, tehnolo­
gia combinei va fi însușită în scurt 
timp.

— Ideea nu-i rea —■ a intervenit 
un alt tehnolog, 
timp, în atelierul 
fie confecționate
combinei de siloz, puteau fi văzuți, 
printre muncitori, tehnologii care 
răspundeau de operațiile respective, 
dînd o asistență tehnică calificată. 
Mai mult, acolo unde lucrurile se 
complicau, tehnologul își arăta mă­
iestria practică. Ca rezultat al aces­
tei inițiative, tehnologia combinei 
a fost însușită într-un timp mult 
mai scurt decît s-a prevăzut.

rjentru noi, demonstrarea tehno- 
[ logiei este un sprijin substan­

țial, ne spune muncitorul Petre 
Vlad. Aceeași părere de altfel și-au 
exprimat-o și Dumitru Cojocaru, 
Ion Ciomag și mulți alții. Este în­
tr-adevăr un ajutor prețios pentru 
cei ce lucrează pe mașini sau la alt 
loc de muncă. Multe lucruri sînt 
puse la punct, evitîndu-se 
aceasta unele discuții inutile 
tehnologi și cei care execută 
tiv lucrarea.

Aplicarea acestei inițiative 
într-adevăr folositoafe pentru
desfășurare a procesului de produc­
ție, dar cere în același timp o te­
meinică organizare 
muncă. La început, a existat o re­
ținere din partea

prin 
între 
efec-

este 
buna

a locului de

unor maiștri. 
Acum însă, după ce s-au convins de 
avantaje, aceștia sînt tot mai intere­
sați să vină la serviciul tehnologic 
pentru a cere demonstrarea sau 
redemonstrarea tehnologiei la repe­
rele care încă nu sînt puse la punct.

— Această măsură — ne spune 
tehnologul principal al uzinei — se 
aplică la toată gama de operații, 
precum și la utilajul folosit. Cum se 
procedează practic ? Cînd documen­
tația este întocmită, se trimite în a- 
telier pentru a se executa proto­
tipul, care apoi este omologat. După 
aceea, urmează demonstrarea teh­
nologiei. Se ia fiecare fază de lu­
cru, în condiții de serie, și se exe­
cută în prezența tehnologului, a ma­
istrului și a controlorului tehnic din 
atelierul respectiv. Dacă toate ope­
rațiunile se pot executa fără nici o 
dificultate, atunci maistrul își asu­
mă răspunderea pentru prelucrarea 
lucrului în continuare, în caz con­
trar, tehnologia este demonstrată din 
nou. Cu dispozitivele și sculele se 
face la fel. numai că aici demonstra­
rea tehnologiei are loc în mod și mai 
operativ. De pildă, dispozitivul mul- 
tiax după omologare în urma de­
monstrării tehnologiei, a trebuit să 
fie modificat, deoarece sistemul de 
prindere a piesei era incomod. 
Numai după ce a fost pus la punct, 
a trecut în răspunderea maistrului 
și a celui care lucrează cu 
el.

La turnătoria uzinei, în primele 
luni ale anului acesta, rebutul luase 
proporții. Existau într-adevăr și u- 
nele cauze obiective, dar demonstra­
rea tehnologiei reperelor respective 
a dovedit că de cele mai multe ori 
nu se respecta întocmai tehnologia 
de turnare. înainte, se făcea numai 
omologarea modelului, după care 
începea turnarea propriu-zisă. De 
curînd, a început și aici să se aplice 
demonstrarea tehnologiei. Se toar­
nă circa 20 de forme în condițiuni 
de serie și numai dacă lucrul de­
curge bine, se predă tehnologia ma­
istrului, după care se lucrează în 
continuare. Prin aplicarea acestei 
inițiative, multe din neajunsurile 
de turnare care erau atribuite ser­
viciului tehnologic sînt acum înlă­
turate. Rebuturile au scăzut în ul­
tima perioadă (trimestrul I al anu­
lui acesta) cu mai bine de 6 la 
sută sub procentul admis.

Demonstrarea tehnologiei — ini­
țiativă luată de serviciul teh­
nologic de la uzinele „Semă­

nătoarea" — și-a dovedit din plin 
utilitatea. Extinsă în toate sectoa­
rele uzinei și susținută de cadrele 
de conducere, această măsură va 
contribui fără îndoială, la îmbună­
tățirea producției.

L ARABOLU

La Combinatul siderurgic din Hunedoara se construiește un nou 
furnal de maro capacitate. Este furnalul de 1.000 m.c. In clișeu: 

aspect de pe șantierul construcției noului furnal.
Foto i AGERPRES

In sala Palatului R. P. Romine au început

Lucrările plenarei
Consiliului Central al Sindicatelor
în sala Palatului R. P. Romîne 

au început miercuri dimineața lu­
crările plenarei Consiliului Central 
al Sindicatelor.

La lucrări iau parte peste 2.300 de 
persoane : membrii Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor și Comitetelor 
Centrale ale uniunilor sindicatelor, 
președinți ai consiliilor regionale și 
locale ale sindicatelor, președinți de 
comitete ale sindicatelor din uzine 
și fabrici, din gospodării agricole de 
stat și stațiuni de mașini și trac­
toare, fruntași în întrecerea socia­
listă.

La lucrările plenarei participă to­
varășii Nicolae Ceaușescu, membru 
al Biroului Politic și secretar al C.C. 
al P.M.R., Leonte Răutu, membru 
supleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., membri ai C.C. al P.M.R. 
și ai guvernului, reprezentanți ai 
ministerelor și instituțiilor centrale, 
ai organizațiilor obștești.

Lucrările au fost deschise de 
tovarășa Elena Lascu, vicepreședinte 
al C.C.S.

Participanții la plenară au aprobat 
următoarea ordine de zi:

1. Raport privind activitatea 
dicatelor pentru îndeplinirea 
nulul de stat pe primele patru
ale anului 1962 și sarcinile ce revin 
sindicatelor în lumina hotărîrilor 
adoptate de Plenara C.C. al P.M.R.

cul- 
sin-

sin-

sln- 
pla- 
lunl

Dejunul oferit de președintele Consiliului de Miniștri
ll R. P. Romine în cinstea doamnei Hartini Sukarno

Președintele Consiliului de Miniș­
tri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe 
Maurer, și soția sa au oferit mier­
curi la Snagov un dejun în cinstea 
doamnei Hartini Sukarno, soția pre­
ședintelui Indoneziei, și a persona­
lităților care o însoțesc.

La dejun au luat parte tovarășii! 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe 
Apostol, Chivu Stoica, Corneliu Mă-

nescu, ministrul Afacerilor Externe, 
miniștri, conducători ai unor orga­
nizații obștești, academicieni și alți 
oameni de știință.

Au fost prezenți Sukrisno, amba­
sadorul extraordinar și plenipoten­
țiar al Indoneziei la București, și 
membri ai Ambasadei.

Dejunul s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească. (Agerpres)

SESIUNILE SEmilOR POPULARE REGIONALE
Creșterea animalelor este una 

din ramurile aducătoare de 
mari venituri în gospodăriile 

colective din regiunea Maramureș. 
Suprafețele întinse de pășuni exis­
tente în regiune oferă colectiviștilor 
maramureșeni condiții deosebit de 
prielnice pentru creșterea animale­
lor.

De aceea, la lucrările sesiunii sfa­
tului popular regional, care a dezbă­
tut problemele dezvoltării agricultu­
rii regiunii Maramureș, în lumina 
lgotărîrilor sesiunii extraordinare a 

’’Marii Adunări Naționale consacrată 
încheierii colectivizării agriculturii, 
atît raportul, discuțiile participanți- 
lor — deputați și invitați — cît și 
planul de măsuri s-au ocupat în 
mod deosebit de problemele actua­
le ale creșterii animalelor în regiu­
ne, de perspectivele ce se deschid în 
anii următori în acest domeniu.

Potrivit prevederilor Congresului 
Bl IlI-lea al partidului, în 1965 gos­
podăriile colective trebuie să ajungă 
la o densitate a animalelor, proprie­
tate obștească, de 23 bovine la suta 
de hectare, din care 11 vaci, 33 por­
cine și 80 ovine. Raportul prezentat 
la sesiunea sfatului popular regio­
nal de către tov. Iosif Uglar, prim- 
secretar al comitetului regional de 
partid, a subliniat — printre altele 
— că densitatea actuală la 100 de 
hectare în regiune este de 21,5 bo­
vine, din care 9,5 vaci, 14,6 porcine 
și 71,5 ovine și că sînt condiții ca 
sarcina prevăzută de Congresul al 
IlI-lea pentru 1965 să poată fi înde­
plinită încă în cursul acestui an.

< De altfel, acest lucru a fost subliniat 
și de participanții la sesiune.

Printre aceștia, tov. Vasile Petreuș, 
președintele gospodăriei colective 
„Viață liberă" din Sighet, a vorbit 
participanților despre avantajele 
creșterii animalelor. El a spus că la

Maramureș
gospodăria din Sighet2" 1 t reveneau la
sfîrșitul anului 1961 60,5 capete bo­
vine din care 19,4 vaci și 184 oi la 
suta de hectare. Datorită selecționă­
rii și furajării științifice a vacilor 
cu lapte, colectiviștii din Sighet au 
reușit ca din anul 1953, cînd au în­
ființat ferma de vaci și pînă acum, 
să dubleze producția medie de lap­
te. Producția obținută în 1961 a a- 
juns la 3.159 litri pe cap de vacă fu­
rajată. Colectiviștii de aici și-au pro­
pus să obțină în viitor o producție 
medie de 4.000 litri lapte pe cap de 
vacă furajată. Președintele gospo­
dăriei colective din Sighet a reînnoit, 
în sesiune, angajamentul colectiviș­
tilor în acest sens.

în cuvîntul său, deputatul Clau- 
diu Bulz, directorul stațiunii expe­
rimentale zootehnice din Sighet, a 
scos în evidență contribuția cerce­
tătorilor științifici privind sporirea 
numerică și calitativă a taurinelor 
din rasa brună. El a arătat că a- 
nul trecut peste 140 de vaci din sta­
țiune au dat în medie între 4—5.000 
litri lapte. Un alt obiectiv al stațiu­
nii îl constituie cercetările privind 
îmbunătățirea raselor de oi în zone­
le de deal și munte.

Dezvoltarea creșterii animalelor 
este condiționată în mod nemijlocit 
de dezvoltarea bazei furajere, de a- 
sigurarea în cantități îndestulătoare 
cu nutrețuri valoroase și ieftine.

Problema îmbunătățirii și amelio­
rării pășunilor a fost larg dezbătu­
tă în sesiune. Tov. Grigore Pop, vi­
cepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular al raionului VI- 
șeu, de pildă, a arătat că 68 la sută

din suprafața agricolă a raionului 
este ocupată de pășuni șl fînețe na­
turale. Ținînd seama de importanța 
deosebită pe care o are creșterea a- 
nimalelor în acest raion (la fiecare 
100 de hectare teren agricol revine 
42 capete bovine și 85 ovine) princi­
pala atenție a fost acordată sporirii 
productivității pășunilor și fînețelor 
naturale.

Deputatul Mihai Hoban, secretar 
al comitetului regional de partid, 
a subliniat în cuvîntul său impor­
tanța bazei furajere și a folosirii 
tuturor condițiilor existente în ra­
ioane.

Creșterea animalelor este legată și 
de existența unor construcții zooteh­
nice trainice și ieftine, pe terenuri 
care nu sînt potrivite culturilor, în 
apropierea resurselor de apă și a 
drumurilor de acces. Mulți deputați 
și invitați au vorbit despre experien­
ța lor în construirea de grajduri 
bune și ieftine. Vasile Pop, președin­
tele gospodăriei colective din Sălsig, 
raionul Cehu Silvaniei, a arătat că 
folosind din plin resursele locale Șl 
printr-o bună organizare a muncii 
pe șantier, în gospodăria de la Săl­
sig, construcțiile au costat de 6 ori 
mai puțin (socotind pe cap de ani­
mal) decît cele făcute în 1953. Pentru 
anul acesta s-a prevăzut construirea 
unui grajd al cărui cost să fie redus 
cu aproape o jumătate față de cele 
construite anul trecut.

Dr. Emilian Breteanu, vicepre­
ședinte al consiliului agricol regio­
nal, responsabilul secției de creștere 
a animalelor, a arătat că trebuie a-

e- 
?' 

păsări prin reținerea și creșterea 
corespunzătoare a animalelor tinere 
din prăsilă proprie și prin achizi­
ționarea în deosebi de către unități­
le tinere — a animalelor necesare 
dezvoltării fermelor. Totodată, tov. 
E. Breteanu a subliniat că această 
problemă precum și alte aspecte le­
gate de creșterea animalelor trebuie 
să fie în atenția tuturor deputaților, 
că aceștia au datoria să aducă o 
contribuție mai substanțială la rea­
lizarea sarcinilor ce stau în fața a- 
cestui sector.

Paralel cu discutarea măsurilor 
luate pentru dezvoltarea creșterii a- 
nimalelor, în sesiune s-a subliniat 
importanța pe care o are îmbunătă­
țirea continuă a muncii organelor 
locale ale puterii de stat în condu­
cerea și dezvoltarea agriculturii re­
giunii.

La sesiune s-a constituit consiliul 
regional agricol din care fac parte 
219 membri. 162 dintre aceștia își 
desfășoară activitatea direct în gos­
podăriile colective, 10 în gospodă­
riile de stat, 12 în stațiunile expe­
rimentale, 7 în S.M.T.-uri, 17 în cir­
cumscripții sanitare veterinare.

Ca președinte al Comitetului exe­
cutiv al consiliului a fost numit ing. 
Cornel Costea. Vicepreședinți sînt 
tov. Octavian Pop, Vasile Marcu, E- 
milian Breteanu, Iuliu Bardoșan.

cordată o mare atenție realizării 
fectivelor planificate de animale

ANTON DROST
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Sesiunea sfatului 
popular regional 
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mîlne, la orele 18, în auia Bibliotecii 
Centrale Universitare (str. Kirov 
nr. 1).

Cil începere de la 1 iunie va intra 
în vigoare noul orar al curselor Na- 
vrom pe Dunăre. La întocmirea nou­
lui orar, s-a ținut cont de asigura­
rea unei mai bune coordonări cu ce­
lelalte mijloace de transport. Noul 
orar cuprinde și cursele de pe lacul 
Bicaz.

PREGĂTESC MAȘINILE PENTRU
STRINSUL RECOLTEI

CONSTANTA. — Paralel cu efec­
tuarea lucrărilor de întreținere a cul­
turilor prășitoare, S.M.T. din regiunea 
Dobrogea acordă importanța cuvenită 
revizuirii și reparării mașinilor și uti­
lajelor agricole necesare pentru re­
coltare și treieriș. Din cele 1752 com­
bine planificate, pînă acum au fost 
puse în stare de funcționare 1400. 
S-au reparat și numeroase sece- 
rători-legăiorl, electromotoare de tre­
ier, selectoare, tocătoare de nutreț, 
precum și toate cele 81 grupuri de 
irigai. Fruntașe ia aceste lucrări sînt 
S.M.T. Topraisar, Topologu și Inde­
pendența, care au reparat toate com­
binele planificate, precum și S.M.T. 
23 August, Adamclisi și Dăcni, care au 
terminat reparația secerătorllor-legă- 
tori.

ȘINE ÎMBINATE PRIN SUDURA

In țară se extinde sudarea șinelor 
do cale ferată la capete, elimlnîndu-se 
astfel joantcle. La aceasta contribuie 
mult darea în exploatare a mașinilor 
mobile de sudat construite la noi în 
țară. Pe linia București-Constanța, de 
Ia începutul anului șl pînă în prezent, 
s a efectuat îmbinarea prin sudură a 

100 de km. 
so vor suda 
lungime du-

șinelor pe o distanță de 
In acest an în toată țara 
șine de cale ferată pe o 
blă față de anul trecut.
SIMPOZIONUL CU TEMA : .ȘCOALA
Șl PROBLEMA CULTIVĂRII LIMBII"

Socletatea de științe istorice șl filo­
logice — filiala București organizează 
un simpozion cu tema „Școala șl pro­
blema cultivării limbii". In cadrul 
simpozionului vor lua cuvîntul acad. 
Iorgu Iordan, conf. unlv. Gh. Bulgăr, 
pro*. Mihai Bărbătescu 
Popescu. Simpozionul

și prof. Ion 
va avea loo

Djakarta con-

VALORIFICAREA SUPERIOARA

A MASEI LEMNOASE

BRAȘOV. — Utilizînd mai bine mij­
loacele do mecanizare și îngrljindu-se 
de reducerea pierderilor de material 
lemnos, muncitorii forestieri din re­
giunea Brașov au realizat anul acesta 
din arborii doboriți, cu 19.100 mc mal 
mult lemn de lucru decît prevăd nor­
mele tehnice. La rindul lor, colecti­
vele unităților de industrializare au 
economisit prin reducerea consumuri­
lor specifice, o cantitate de cherestea 
din care se pot confecționa uși și fe­
restre pentru aproximativ 1.900 de 
apartamente. (Agerpres)
MAGAZINE UNIVERSALE LA SATE

CONSTANTA. — în alte 7 comune 
din Dobrogea, printre care Valu lui 
Traian, Somova, Cerna și Horia s-au 
deschis în acest an noi magazine uni­
versale ale cooperației de consum. 
Asemenea magazine sînt în curs de 
construire și în localitățile Baia, N. 
Bălcescu și M. Kogălniceanu. Tot­
odată, la Cobadin se construiește un 
complex de alimentație publică, iar 
la Babadag un restaurant. Alte 15 
localuri de magazine sătești șl unități 
de alimentație publică au fost mo­
dernizate și dotate cu mobilier șl uti­
laj nou. (Agerpres)

ECHIPA R.P.R. ÎNVINGĂTOARE
ÎN „CUPA PĂCII" LA RUGBI

VARȘOVIA. — Echipa selecționată 
de rugbi a R.P. Romîne a debutat cu 
o victorie în noua ediție a „Cupei 
Păcii", Invingtnd miercuri ou 11—6 
(3—0) echipa R. 8. Cehoslovace. Sco­
rul a fost deschis de Sava In minu­
tul 39 (3—0). In minutul 51, Penciu 
a contraataoat așezînd mingea în bu­
turi, transformarea fiind executată 
de Chirlao (8—0). Două minute mai 
tîrziu, rugblștil cehoslovaci reduo din 
handicap prin Farcas (8—3). Echipa 
noastră continuă să atace șl Penciu 
ridică soorul la 11—8, In ultima par­
te a meciului, echipa cehoslovacă În­
scrie prin Topal (11—6). In celălalt 
joo, echipa R. P. Polone a dispus cu 
11—0 (0—0) de echipa R.D. Germane.

Vineri echipa R. P. Romîne joacă 
cu echipa R. D. Germane,

HOTÂI&Edin 23—25 aprilie 1962 și a sesiunii 
extraordinare a Marii Adunări 
Naționale.

2. Raport privind activitatea 
tural-educativă desfășurată de 
dicate.

3. Referat privind activitatea
dicatelor în rindul inginerilor și 
tehnicienilor.

4. Prezentarea execuției bugetului 
sindicatelor și a bugetului de asigu­
rări sociale pe anul 1961 și a proiec­
telor de buget pe anul 1962.

5. Unele probleme organizatorice.
Tovarășul Isac Martin, președin­

tele C.C.S., a prezentat raportul la 
primul punct de pe ordinea de zi, 
tovarășul Vasile Mușat, vicepreșe­
dinte al C.C.S., raportul la cel de-al 
doilea punct, iar tovarășul Ion Co- 
toț, secretar al C.C.S., a prezentat 
proiectul planului de măsuri referi­
toare la aceste două puncte de j 
ordinea de zi.

în ședința de după-amiază i 
început discuțiile în legătură < 
materialele prezentate.

Lucrările plenarei continuă.
(Agerpres)

DJAKARTA — La 
tinuă lucrările Comitetului Executiv 
al Uniunii Internaționale a studenți­
lor, la care participă reprezentanți a 
36 de organizații studențești din Asia. 
Europa, Africa și America Latină.

VARȘOVIA — La Ministerul 
Culturii și Artei al R.P. Polone s-au 
încheiat lucrările conferinței condu­
cătorilor șl lucrătorilor de la editu­
rile din țările socialiste. Participanții 
la conferință au subliniat 
dezvoltării continue a 
dintre edituri.

La lucrările conferinței 
cipat delegații din R.P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Po-

necesitatea 
colaborării

au parti.
I

pe

au 
cu

B.P,

se-
Sta-

lonă, R.P. Romtnă, U.R.8.S. șl 
Ungară.

fs NEW YORK — Mora Otero, 
cretarul general al Organizației 
telor Americane, a adresat Comuni­
tății Economice Europene („Piața Co* 
mună") o notă în care expune „în 
termeni categorici" poziția țărilor A- 
mericii Latine față de restricțiile a- 
supra importului introduse de țările 
vest-europene. În notă se subliniază 
că dacă restricțiile asupra importului 
nu vor fi anulate, este posibil ca A- 
merica Latină să ia contramăsuri în­
dreptate împotriva membrilor Comu­
nității Economice Europene.

—iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiimiiiiiiiniiiiiiiiiiiii — —-------------—

In centrul atenției:

Calitatea, reducerea prețului de cost
ROMAN (de la corespondentul 

nostru). La laminor, la filetaj, ca 
și în celelalte secții ale Fabricii de 
țevi din Roman muncitorii conti-

ÎN PORTUL TOMIS
De pe faleza din piața 

.Independenței' din 
Constanța, unde s-au 
scos la iveală recent 
noi mărturii ale artei 
străvechi, ți se deschide 
spre mare perspectiva 
unui nou obiectiv turis­
tic: portul Tomis, locul 
de ambarcațiune, pe 
navele de pasageri, a 
oamenilor muncii veniți 
la odihnă, care sînt 
dornici să facă croazi­
ere de-a lungul litora­
lului Mării Negre, 
noul port 
care s-a 
curînd în 
Constanței 
din nou ’ 
le cinci 
ere de pasageri, albe ca 
niște lebede, „Păltiniș', 
.Sovata', „Borsec", Vul- 
can-băi’, „Costinești", 
care vor transporta zil­
nic pe mare cite 2000 
turiști, sînt gata să 
ridice ancorele.

Inaugurarea sezonului 
de navigație în acest 
port îl face tocmai 
acum vasul „Păltiniș". 
Abia încep manevrele 
de plecare și de pe 
punte flutură zeci de 
batiste. Sînt ale turiști­
lor bucureșteni sau ale 
excursioniștilor din di­

în 
turistic, 

înscris de 
monografia 

pulsează 
viața. Ce- 

vase costi-
din

încă trecute pe harta 
litoralului. Ele stîrnesc 
admirația tuturor celor 
sosifi aici.

In irumoasa stațiune 
Mamaia au început sâ 
sosească primii oaspeți. 
Complexul de odihnă de 
la Eforie-Sud, care va 
intra în folosință în 
luna iulie, băile reci de 
la Eforie-Sud, reamena. 
jale complet, băile și 
plajele de pe malul 
lacului Techirghiol, 
schelele înalte unde se 
ridică 
dihnă, 
însorite 
neuitat.

Călătoria pe bordul 
vasului „Păltiniș' a pri­
lejuit. pentru pasageri 
o nouă ocazie de a 
cunoaște noutățile lito­
ralului romînesc gata 
să-și primească oas­
peții-

VIOREL LUPU

noi case de o- 
dau țărmurilor 
o înfățișare de

ferite orașe ale țării.
Ce văd între Tomis 

șl Mangalia călătorii în 
prima croazieră din 
acest an ? Cele 5 blocuri 
turn cu 10 etaje
apropierea gării noi, 
noua clădire cu 
etaje unde constructorii 
au ajuns deja pe verti­
cală la etajul V precum 
și noul bloc turn cu 16 
etaje construit recent 
la Mamaia. Sînt con­
strucții care nu au fost

12

nuă să se întreacă cu același elan, 
hotărîți să-și îndeplinească și să 
depășească angajamentele luate. Da­
torită creșterii indicilor de utilizare 
a agregatelor, îmbunătățirii aprovi­
zionării cu țagle și scule de lami­
nare, precum și unei mai bune or­
ganizări a muncii, ei au reușit să 
producă de la începutul anului și 
pînă acum 7.850 tone de țevi peste 
prevederile planului. O atenție deo­
sebită s-a acordat îmbunătățirii ca­
lității produselor. în acest sens, 
muncitorii se străduiesc să respecte 
tehnologica de laminare, să-și ridice 
calificarea, să extindă folosirea val- 
țurilor cu diametru sporit etc.

Prin reducerea prețului de cost 
efectiv față de cel planificat, colec­
tivul fabricii a realizat în primele 
patru luni ale anului economii peste 
plan în valoare de 1.145.000 lei.

r

f
i
I

In pag, a 2-a
Din experienja gos­

podăriilor colective din 
raionul Caracal

Construc|ii trainice 
și igienice, 

cu cheltuieli reduse I
J

Alături de cons­
tructorii de pe 
marile șantiere ale 
Capitalei, studen­
ții Institutului de 
construcții Bucu­
rești aplică în 
practică cele în­
vățate in sălile de 
clasă. în clișeul 
nostru studenții
L. Ițu, L. Savu, 
D. Șerbănoiu și
M. Natain de Ia 
Facultatea cons­
trucții civile și 
industriale, anul 
întii, lucrează pe 
planșeu de fier- 
beton de pe unul 
din șantierele ra­
ionului 16 Fe­

bruarie
Foto t

MIHAI POPESCU

• •
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PUTERNICE FERME DI ANIMAU Șl PĂSĂRI

începute acum cîtva timp la gospodăria colectivă din Gostavățu sînt aproa- 
Vasile Pîrvan, șeful brigăzii de constructori, fixînd împreună cu colectiviștii 

Fiorea Alexandru, plăcile de asbociment pe acoperișul unui adăpost.
să impărtășeso 

organizăm munca 
astfel ca lucrările 
prea mult timp.

pe 
de 
să 
In

Construcțiile zootehnice 
pe gata. In prim plan : 

Tudor Tone și

• O EXPERIENȚA
'THh. gospodăriilor

v COLECTIVE
DIN RAIONUL CARACAL

miinuirii Tuninitt w initmia.

Cele 56 de gospodării colectiv» 
existente în raionul Caracal își dez­
voltă tot mai mult ramurile agricole, 
se întăresc pe zi ce trece. Creșterea 
animalelor, care în trecut era soco­
tită ca o ocupație care nu se îm­
pacă cu tradițiile de prin partea 
locului, a luat, mai ales în ultimii 
ani, un avînt deosebit. Firește că 
aceasta este urmarea sprijinului a- 
cordat de stat, a preocupării de 
care au dat dovadă colectiviștii și 
specialiștii care au lucrat alături 
de ei.

Pentru a crea condiții tot mai 
bune dezvoltării zootehniei, s-au 
luat măsuri pentru sporirea pro­
ducției de cereale (îndeosebi de 
porumb) și plante furajere. Porum­
bul cultivat pentru boabe, masă 
verde și siloz s-a dovedit un nutreț 
valoros, acoperind în bună parte 
nevoile în hrană ale vacilor și por­
cilor puși la îngrășat. Extinderea 
suprafețelor cultivate cu lucernă, 
mazăre, sieclă de zahăr pentru fu­
rai, folosirea mai rațională a pă­
șunilor zînt îndreptate spre întărirea 
bazei furajere.

în vederea creării celor mai bune 
condiții pentru dezvoltarea creșterii 
animalelor, gospodăriile colective 
au fost sprijinite să ridice construc­
ții bune și ieliine. Asigurarea adă- 
postirii animalelor este o problemă 
la ordinea zilei. Anul trecut, efocti- 
vele de animale au sporit simțitor, 
S-au cumpărat 1.500 de vaci, 4.000 
de juninci, 700 de scroafe de prăsi- 
lă, 5.000 de oi și 30.000 de păsări. 
Fentru a ne da seama de sporul 
înregistrat, trebuie să adăugăm la 
cifrele de mai sus și animalele ob­
ținute din prăsilă proprie, precum 
și pe cele aduse de țăranii care 
s-au înscris în gospodăriile colec­
tive.

In acest an, numărul animalelor 
—- proprietate obștească, va crește, 
după cum se vede din tabelul de 
mai jos :

Specia și categoria Anul
1961 1962

bovine 14.000 20.000
din care vaci 3.300 9.500
porcine 9.000 15.000
ovine 21.700 35.000
păsări 38.000 250.000

Aș vrea să împărtășesc din ex­
periența gospodăriilor noastre co­
lective în ridicarea construcțiilor 
zootehnice. In 1961, colectiviștii au 
prevăzut construirea a 220 de obiec­
tive. Cele propuse au fost nu numai 
realizate, dar și depășite. S-au e- 
xecutat 9 grajduri, 4 cotețe de pă­
sări și 2 maternități peste numărul 
construcțiilor planificate.

Anul acesta, se vor construi 83 
de grajduri, 11 complexe de porci 
(care permit creșterea animalelor în

din plin a masei verzi în 
verii, s-au ridicat pe pă- 
cîteva adăposturi simple 
tineretul bovin și pentru

Ing. Gh. Drâcea
vicepreședinte al comitetului exe­

cutiv al sfatului popular raional 
Caracal 

flux continuu), 6 hale de pâsârl, 26 
maternități pentru scroafe, 16 îngră- 
șătorii, 44 de cotețe de păsări, 13 
saivane și altele. La multe din o- 
biectivele stabilite — îndeosebi la 
gospodăriile colective din Vlădila, 
Amărăștii de Sus, Zănoaga, Slăveni, 
Gostavățu și altele — lucrările de 
construcție sînt avansate.

Potrivii planurilor întocmite de 
consiliile de conducere ale gospo­
dăriilor colective, pînă în iulie tre­
buie să avem gata toate construc­
țiile pentru păsări, pînă în august 
— grajdurile de vaci, pînă în sep­
tembrie — ingrășătoriile, iar la în­
ceputul lunii octombrie, se va face 
recepția celorlalte construcții.

Există toate condițiile ca lucrările 
să se desfășoare într-un ritm susți­
nut. S-au confecționat peste 1.200.000 
de cărămizi, s-au transportat bala­
stul și nisipul, s-au procurat lemne 
și alte materiale.

în raionul Caracal, sînt o seamă 
de gospodării colective tinere ; 
unele dintre ele au luat ființă acum 
cîteva luni. De la bun început, 
aceste unități au primit sprijin pen­
tru a înființa și dezvolta diferite 
ramuri de producție și în primul 
rînd creșterea animalelor. Pentru 
procurarea materialelor de construc­
ție necesare li s-cu acordat pînă 
acum, de către stat, credite în va­
loare de 1.027.000 lei.

Construcțiile au fost amplasate 
după studierea minuțioasă a con­
dițiilor din fiecare unitate. Chiar la 
unitățile pentru care se întocmisetă 
proiecte de amplasare s-a simțit ne­
voia să se aducă unele îmbunătățiri 
(la Fărcașele, Drăghiceni, Amărăștii 
de Sus). S-a stabilii ca distanțele 
între grajduri să tie reduse la 10 m, 
iar înire ferme—la 20 m. în general, 
s-a urmărit ca prin justa amplasare 
a construcțiilor să se evite risipa 
de teren bun pentru cultura cerea­
lelor.

Avem o bună experiență în reali­
zarea unor construcții la un preț 
de cost redus. Pentru a ajunge aici, 
colectiviștii din raionul Caracal fo­
losesc pe scară largă materiale din 
resurse locale. Cărămida, de pildă, 
se confecționează în fiecare unitate. 
Arderea ei (astfel ca costul unei 
cărămizi să nu depășească suma 
de 10 bani) se face cu buturugi 
scoase din iarnă de pe cîmp, cu 
resturi de coceni, crăci. Din albia 
Oltului s-a scos pietrișul și balastul, 
iar la zidirea grajdurilor din nume­
roase unități se iolosește, în loc de 
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mortar cu var și nisip, argila care 
a dat rezultate ioarte bune.

Multe gospodării colective au ho- 
tărît ca tavanele grajdurilor să lie 
făcute din nuiele împletite. Tot pen­
tru a reduce costul construcțiilor, a 
început șă se extindă sistemul de 
a folosi nuiele împletite pentru con- 
fecționatul iestelor.

Totodată, în unele gospodării co­
lective cum ar fi cele din satele Ro­
tunda, Castranova, Corlătești, lu­
crările de construcții prevăzute să 
se facă în acest an sînt mult 
rămase în urmă. Uniunea raională 
a cooperației de consum ar fi putut 
pune la dispoziția gospodăriilor 
colective materiale în cantități mai 
mari, dar unii furnizori ca D.R.E.F.- 
Argeș și I.F.-Huedin nu și-au res­
pectat obligațiile contractuale.

îndrumat îndeaproape de comi­
tetul raional de partid, comitetul 
executiv al sfatului popular raional 
este hotărît să muncească în așa 
fel, încît să ajute toate gospodăriile 
noastre colective să se întărească, 
să-și dezvolte averea obștească, să 
obțină rezultate cît mai bune în spo­
rirea producției vegetale și animale.

Examenul constructorilor
La începutul fiecă­

rui an, atunci cînd 
pornim la întocmirea 
planului de produc­
ție, ne punem întreba­
rea : ce construcții vom 
realiza ? In 1961, am 
ridicat două grajduri, 
un saivan, o puierniță 
și alte construcții 
agrozootehnice. Acum, 
lucrăm la zidăria 
complexului pentru 
creșterea și ingrășarea 
porcilor și peste puțin 
timp vom ridica un 
grajd de vaci și o 
hală pentru creșterea 
păsărilor.

Este în interesul 
gospodăriei noastre ca 
ceea ce construim să 
se facă cu materiale 
ieftine, după proiecte 
adaptate la condițiile 
locale, să se respecte 
toate prevederile. Aș 
vrea să spun cîteva 
cuvinte despre aceste 
prevederi, de care de­
pinde în mare măsură 
rezultatele pe care le 
vor obține crescătorii 
de animale.

Brigada noastră de 
constructori se stră-

duiește să execute con­
strucții agricole cît 
mai bune. în această 
direcție, am acumulat 
o bună experiență. De 
cînd a venit să lu­
creze în gospodărie 
tovarășa ing. agronom 
Aurelia Leoveanu, 
constructorii se con­
sultă cu ea, îi cer 
sfatul. La rîndul său, 
consiliul de conducere 
al gospodăriei, înce- 
pînd de la amplasarea 
construcției și pînă 
la terminarea lucrări­
lor, urmărește activi­
tatea care se desfă­
șoară.

Menționăm că din 
comisia de recepții fac 
parte membrii consi­
liului de conducere, 
agronomul gospodăriei, 
un delegat al sfatului 
popular raional. Con­
structorii consideră, pe 
bună dreptate, recepția 
ca un adevărat exa­
men. Comisia cercetea­
ză cu amănunțime mo­
dul cum au fost exe­
cutate lucrările, dacă 
s-au respectat preve­
derile de igienă și de

Nu lăsa pe miine ce poți face 
azi" este un vechi proverb romî- 
nesc. Pînă acum cîțiva ani, se 
întîmpla ca unele construcții pre­
văzute a fi ridicate în cîteva luni,; 
să fie aminate pentru anul ur- J 
mător. Aceasta ne dădea peste • 
cap planul cu privire la dezvol- » 
tarea creșterii animalelor. In pre-| 
zent, nu mai lăsăm nimic... pe i 
miine, planul construcțiilor fiind ? 
realizat integral — inclusiv fini- $ 
sările — chiar în anul în curs. £

Mai mult decît atît. S-a ajuns | 
în gospodăria noastră ca diferi-; 
tele obiective din sectorul zoo-1 
tehnic să fie ridicate în maxi- Ș 
mum 2—3 luni. Și asta, nu nu- p 
mai cînd e vorba de construcții J 
mai simple, ci și chiar de lucrări | 
mai ample, cum ar fi hala de i 
păsări (cu o capacitate de 15.000 ? 
de capete) sau complexul de 8 
porci (cu o capacitate anuală de 8 
îngrășare de 1.600 de porci), a- £ 
flate în prezent în construcție. ] 
Aceste două lucrări începute în 
primăvară sînt pe terminate.

Aș vrea 
scurt cum 
construcții 
nu dureze 
bună parte, materialele de con­
strucție necesare le pregătim din 
toamnă. După cum se știe, în 
iiagul primăverii, cînd vrei să 
pornești construcțiile, este cam 
greu să te apuci să arzi cără­
mida, Ploile îți 
bine îți prinde 
din stoc !

Amplasarea 
strucții o facem cu sprijinul sfa­
tului popular raional, al tehnicie­
nilor de la S.M.T., astfel 
locul ales să fie cel mai 
punzător.

Apoi, organizăm bine 
brigăzii de constructori, 
rim ca toți meseriașii să vină la 
lucru. întreaga brigadă lucrează 
din 
iar 
tat

I 

lA
R

fac greutăți. Ce 
atunci cărămida

viitoarelor con-

ca 
cores-

munca 
Urmă-

plin pe șantierele colectivei, 
graficul întocmit este respec- 
întocmai.

DUMITRU IOVA 
președintele gospodăriei 
colective din Gostavățui
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bună funcționare, pre­
vederile în ceea ce 
privește consumul de 
materiale și de forță 
de muncă. Anul tre­
cut, bunăoară, comisia 
de recepție a consta­
tat că rigolele 
scurgere la 
de vaci erau 
tate 
Am obligat pe 
structori 
aceste 
atunci, 
recepție 
cuvinte i
tru munca membrilor 
brigăzii de construc­
tori.

In încheiere, vreau 
să subliniez faptul că 
la noi în gospodărie, 
comisia face o recepție 
definitivă. Știind acest 
lucru, constructorii se 
prezintă cu 
nisările puse

de 
grajdul 
execu- 

necorespunzător. 
con- 

repare 
. De 

de

să i 
lucrări, 
comisia 

a avut numai 
de laudă pen-

toate fi­
la punct.

ȘTEFAN
gospo-

ENACHE 
președintele 
dăriei colective 
Amărăștii

Treabă gospodărească
Gospodăria noastră s-a constituit 

în toamna anului trecut. Cînd a ve­
nit vorba să ne organizăm ferme de 
animale, unii colectiviști au sărit în 
sus :

— Construcțiile o să ne mănînce 
bănișorii. Pînă o să aducă animalele 
cîștig, o să ni se lungească urechile...

Tovarășul Marin Troacă, președin­
tele gospodăriei și alți membri din 
consiliul de conducere au lămurit pe 
oameni cum stau lucrurile Vorbind 
despre avantajele fermelor, ei au a- 
rătat că ceea ce hctărîm să con­
struim trebuie făcut cît mai ieftin.

— Procedăm în felul următor — 
spuse tovarășul Anghel Stan, secre­
tarul organizației de partid — in­
vestim în clădiri cît mai puțini bani 
și cît mai mulți în animale. Așa so­
cotesc că vom face o treabă 
podărească.

Pe loc, s-au făcut propuneri 
tru procurarea materialelor de 
strucție pe plan local, pentru orga­
nizarea muncii brigăzii de construc­
tori. Am asigurat cărămida necesa­
ră ridicării primelor construcții, ur- 
mînd ca în următoarele 2-3 săptă- 
mîni să mai confecționăm încă 
300.000 de bucăți. Nici cu procura­
tul lemnului n-am avut cine știe ce 
greutăți. In perimetrul gospodăriei, 
erau destui salcîmi. I-am tăiat și 
i-am cioplit frumos. Am făcut și un 
drum pînă la dunele aflate cam la 
10 km distanță de Zănoaga. De a- 
colo, ne-am întors cu cîteva care cu 
nisip. De la Caracal, ne-am procu-

gos-

pen- 
con-

Recent a fost dat în folosință, la gospodăria colectivă din Băbiciu, un complex pentru creșterea și 
ingrășarea porcilor în flux continuu. In clișeu : Tănase Slmion, președintele gospodăriei, discutind 

cu Marin Rusu, șeful fermei.

Cu bani puțini, adăposturi bune
După ce s-a întors de la Bucu­

rești, unde a participat la sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale, tovarășul Dumitru M. Ana, 
președintele gospodăriei noastre, 
ne-a povestit multe lucruri intere­
sante. Apoi am discutat — între al­
tele — măsurile pe care trebuie să 
le luăm pentru dezvoltarea secto­
rului zootehnic. Ținînd seama că 
gospodăria noastră abia a împlinit 
un an de la constituire, nu stăm 
rău în această privință. Avem în 
prezent 284 de bovine (din care 147 
de vaci), peste 600 de ovine, 45 de 
scroafe, 3.465 de păsări. Totuși există 
suficiente posibilități să sporim nu- 

rat doar cimentul, țigla și o parte 
din cherestea.

Pînă la sfîrșit.ul anului, in planul 
de producție e prevăzut să. avem 161 
de bovine, 249 de porcine, cîteva 
sute de oi și păsări. N-am așteptat 
să vină toamna ca să ne ad icem a- 
minte de construcții. Ne-am apucat 
de treabă în primăvară, îndată ce 
timpul a devenit prielnic. Am con­
struit pînă acum o hală pentru puii 
mai mărișori, o maternitate pentru 
scroafe, am pus temelia unui grajd 
cu o capacitate de 100 de capete. 
Peste puțin timp, începem construc­
ția saivanului prevăzut și a unei în- 
grășătorii de porci.

Construcțiile le executăm după 
schița de sistematizare trimisă. Asta 
nu înseamnă că înainte de a porni 
la lucru nu am deschis bine ochii. 
Am văzut că nu toate cele trecute 
în schiță sînt chiar așa de bine așe­
zate. Gropile de siloz, bunăoară, au 
fost amplasate cam departe de graj­
duri. Am sesizat sfatul popular ra­
ional și delegații veniți ne-au dat 
dreptate. De cîteva zile, am pornit 
să săpăm gropile pentru siloz, ast­
fel ca să fim pregătiți atunci cînd 
porumbul va ajunge în faza de coa­
cere lapte-ceară.

Am făcut primii pași pentru în­
ființarea și dezvoltarea fermelor 
zootehnice. Sîntem convinși că în 
scurt timp, de aici vom începe să 
încasăm venituri tot mai mari.

ION CEBUC
șeful brigăzii de constructori 

de la gospodăria colectivă 
din Zănoaga

mărul animalelor și să ridicăm pro­
ductivitatea lor.

Anul trecut, am ridicat cîteva 
construcții. Bune, nimic de zis. Nici 
prețul lor de cost nu a fost prea 
ridicat, dacă ne luăm după devizele 
întocmite. Cunoscînd însă expe­
riența altor unități, președintele 
a venit cu propuneri concrete pen­
tru reducerea costului construcțiilor 
care se vor ridica în acest an. Pînă 
în toamnă trebuie să construim două 
grajduri, două cotețe, o maternitate 
pentru scroafe și o îngrășătorie 
pentru porci.

De cîteva săptămînl, am pornit să

Colectiviștii din Scărișoara dispun 
de peste 180 hectare cu pășune 
naturală și artificială, care în cea 
mai mare parte se găsește pe ma­
lul Oltului. Pentru a asigura fo­
losirea 
timpul 
șune 
pentru 
oi. Costul unui șopron pentru ti­
neretul bovin n-a depășit suma 
de 6.000 lei. Pentru îngrijitorii 
de animale s-a construit, în ca­
drul taberei de vară, o casă cu 

cîteva încăperi
Fotografii: NICU VASILE

• Anul trecut, la gospodăria 
colectivă din Vlădila s-au ridicat 
trei grajduri, un saivan, o puier- 
niță și o maternitate, iar în pre­
zent au început lucrările la cî­
teva obiective. Un sprijin deose­
bit l-a dat in această privință 
ing. I. Oganovici, agronomul gos­
podăriei.
• Colectiviștii din Dioști au 

organizat un conveier verde în 
„Valea heleșteului“. Pentru a da 
posibilitate animalelor să folo­
sească din plin masa verde, con­
structorii gospodăriei au ridicat 
aici umbrare pentru vaci și ti* 
neretui bovin.

• Tovarășul Constantin Con- 
standa, președintele gospodăriei 
colective din Stoenești, ne-a in­
format că peste puțin timp, colec­
tiviștii de aici vor începe con­
strucția unui castel de apă. In 
felul acesta, se va rezolva asigu­
rarea cu apă in bune condițiuni 
a tuturor animalelor.

• In vederea aprovizionării 
gospodăriilor colective cu dale de 
beton pentru pardoseli, sfatul 
popular raional studiază posibi­
litatea de a orggniza producerea 
acestui material de construcție 
Intr-o unitate care dispune de 
posibilități mai mari.

• La gospodăria colectivă din 
Scărișoara, se lucrează de zor la 
oonfecționatul cărămizilor și a 
chirpicilor. O preocupare deose­
bită o dovedește în această pri­
vință Iile Odagiu, șeful brigăzii 
de constructori.

4

Ă

(

discuției în aduna- 
colectiviștilor. Vom 
problemă în timpul

executăm unele din construcțiile 
planificate. Am folosit, mai mult ca ' 
în 1961, materiale de construcție 
din resurse locale. Așa, de pildă, am 
tăiat copacii răzleți de pe cîmp 
și i-am lucrat la o gospodărie co­
lectivă vecină. La unul din grajduri, 
a cărui construcție se apropie de 
sfîrșit, am folosit pentru căpriori 
un lemn bun, dar ieftin. De aseme­
nea. ne-am pus în gînd să facem 
tavanul din înipletituri de nuiele.

în Raportul prezentat de tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej la se­
siunea Marii Adunări Naționale, se 
arată că „o mare atenție trebuie 
acordată folosirii chibzuite de zile- 
muncă de care dispune fiecare gos­
podărie”. Consiliul de conducere al 
gospodăriei a constatat că, la unele 
lucrări de construcție, normele sînt 
prea mici. Numai așa se explică de 
ce anul trecut, la construcția saiva­
nului, mina de lucru ne-a costat, 
mai mult decît cheltuielile făcute * 
cu procurarea materialelor. Este o 
lipsă a noastră că nu am format o 
comisie care să facă propuneri pen­
tru revizuirea unor norme de lucru 
și să le supună 
rea generală a 
rezolva această 
cel mai scurt.

Membrii brigăzii de constructori 
sînt oameni care țin la gospodăria 
din care fac parte. Ei sînt 
prin munca lor contribuie 
terea fondului de bază. Aș 
evidențiez aici munca pe 
depun tovarășii Dumitru 
șeful brigăzii de constructori, Marin 
C. Ana, Nicolae Stănică, Niță Ni- 
colae și alții. Executînd construc­
țiile la timp, în mod corespunzător 
și la un preț de cost scăzut, mese­
riașii noștri creează condiții și mai 
bune de dezvoltare a creșterii ani­
malelor, de ridicare a unității din 
Slăveni în rîndul gospodăriilor co* 
lective fruntașe din raion.

MIHAIL BALȘAN 
vicepreședinte al gospodăriei 

colective din Slăveni

<

cei care 
la creș- 
vrea să 
care o 

Chiriac,
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Sesiunile sfaturilor populare regionale
1

Suceava
__________ I

Ridicarea tuturor 
la nivelul celor

' Cea de-a V-a sesiune a sfatului 
popular regional s-a ținut la Sucea­
va în zilele de 22 și 23 măi. _ La 
lucrările ei au participat, pe lingă 
deputați, un mare număr de invi­
tați : președinți de gospodării co­
lective, directori de gospodării de 
stat și S.M.T.-uri, ingineri agro­
nomi și zOotehnicieni, activiști de 
partid și de stat. Menirea sa a fost 
să analizeze, în lumina lucrărilor 
sesiunii extraordinare a Marii Adu­
nări Naționale, problemele care se 
pun în legătură cu dezvoltarea a- 
griculturii din regiune, acum, după 
colectivizarea ei în întregime.

La primul punct al ordinei de zi 
a luat cuvîntul deputatul Ene Țur- 
canu, prim secretar al comitetului 
regional al P.M.R. Suceava. El a pre­
zentat. un raport amplu și documen­
tat, în cuprinsul căruia a arătat pe 
larg ce trebuie să facă unitățile a- 
gricole pentru a se dezvolta rapid, 

<* pentru a spori producția în toate 
sectoarele.

Au urmat după aceea discuții; 
peste 40 de deputați și invitați s-au 
înscris la cuvînt. Fiecare a ținut 
să împărtășească un gînd care-I 
frămîntă, o experiență interesantă, 
un fapt semnificativ, să facă o pro­
punere, sau să dea o sugestie. 
Aproape toți vorbitorii au stăruit 
asupra necesității de a se da cea 
mai mare atenție sprijinirii gospo­
dăriilor colective tinere. E și expli­
cabil, pentru că acestea fac acum 
cei dintîi pași și se înțelege că dacă 
vor fi ajutate vor urca mai sigur și 
mai repede pe calea dezvoltării.

Există în regiunea Suceava toate 
condițiile pentru a se acorda un 
ajutor activ șl multilateral acestor 
unități. în primul rînd în aceste 
părți sînt numeroase gospodării 
vechi care în decursul anilor au 
acumulat o bogată experiență în 
organizarea muncii, în întărirea ra­
murilor de producție.

La tribună au urcat, printre alții, 
Eroul Muncii Socialiste Mihai Bîr- 
liga, președintele gospodăriei colec­
tive din satul Roma, raionul Boto-

satul Sîrbi, raionul Săveni și Gheor- 
ghe Romanescu, președintele gos­
podăriei colective din satul Trestia- 
na, raionul Dorohoi și alții.

Participant!! Ia sesiune au apro­
bat de aceea cu căldură propune­
rea făcută de Constantin Alexiu, 
președintele gospodăriei din satul 
Calafindești, raionul Rădăuți, de a 
se generaliza metodele de muncă 
ce s-au statornicit în unitățile a- 
mintite, de a se desfășura o largă 
acțiune de popularizare a lor.

Un rol deosebit de important îl 
au în munca de ridicare a noilor 
gospodării, cadrele tehnice. La se­
siune au luat cuvîntul mulți ingi­
neri care, Ia chemarea partidului, 
au hotărît să plece Ia sate, acolo 
unde se hotărăște soarta producției 
agricole. Printre ei, amintim pe 
Gheorghe Zahariuc de la gospodă­
ria de stat din Dumbrăvița, raionul 
Dorohoi, pe Tamara Rizac de la 
gospodăria din Săveni, pe Stan Să- 
vulescu de la gospodăria din satul 
Mindrești, raionul Botoșani. Toți au 
arătat că s-au încadrat efectiv în 
viața satelor și că în urma venirii 
lor în gospodării s-au și obținut 
unele rezultate.

Ca și în alte părți ale țării, în 
ultimii ani în regiunea Suceava s-a 
întărit mult baza tehnică a agri­
culturii. în prezent, pe ogoarele în­
frățite ale gospodăriilor lucrea­
ză 2.157 de tractoare, 1950 de se­
mănători, 631 de combine. Sînt 
multe S.M.T. ale căror mecanizatori 
folosesc cu pricepere mașinile și îi 
ajută pe colectiviști să obțină re­
colte mari. Așa sînt S.M.T. Boto­
șani, S.M.T. Spătărăști și altele. Se 
află însă și S.M.T.-uri cu rezultate 
mai slabe. Care să fie cauza ? în 
primul rînd, tractoriștii din cadrul 
acestor unități nu sînt legați de lo­
cul unde muncesc. Adeseori, după 
ce încheie un sezon de lucru plea­
că spre stațiune, pierzînd mult 
timp bun de lucru. Desigur că acest 
neajuns trebuie înlăturat. Pentru 
ca mecanizatorii să poată da un

unităților 
fruntașe

sprijin mai substanțial gospodă­
riilor se cere ca ei să aibă continui­
tate în muncă. Așa se explică de ce 
mulți vorbitori au insistat asupra 
necesității ca, începînd din acest 
an, brigăzile S.M.T. să fie perma­
nentizate acolo unde lucrează.

Ridicarea tuturor gospodăriilor co­
lective la nivelul celor fruntașe va 
duce la sporirea considerabilă a 
producției agricole. S-a și stabilit la 
cit trebuie să se ajungă. încă în a- 
cest an, gospodăriile colective vor 
culege cîte 2.200 kg. grîu și secară, 
cîte 3000 kg porumb boabe, 
cîte 2,4 vagoane de sfeclă de zahăr 
și cîte 2,5 vagoane de cartofi la hec­
tar.

O amploare deosebită o va lua 
creșterea vitelor. Pînă la sfîrșitul a- 
nului bunăoară, fermele gospodării­
lor colective vor număra nu mai pu­
țin de 62.150 de taurine. De aseme­
nea, se va mări numărul oilor, al 
porcilor, al păsărilor, proprietate co­
mună.

în sesiune, s-a constituit consiliul 
agricol regional din care fac parte 
220 de membri. în comitetul execu­
tiv au fost aleși 13 tovarăși. Pre­
ședinte este tov. Constantin Iftodi, 
inginer agronom, vicepreședinte al 
sfatului popular regional, iar vice­
președinți sînt tovarășii : ing. agro­
nom Barbă Samuil, ing. Vasile Du- 
mitrașcu, medicul veterinar Emil 
Gheorghiu și economistul Dumitru 
Ciobanu.

în încheierea lucrărilor, tov. Emil 
Bobu, președintele comitetului exe­
cutiv al sfatului popular regional a 
arătat care sînt sarcinile imediate ce 
stau în fața oamenilor muncii de pe 
ogoarele sucevene.

în urma analizei care s-a făcut, 
în urma dezbaterilor, gospodăriile 
colective, precum și gospodăriile de 
stat au tras prețioase concluzii pen­
tru activitatea lor de viitor.

ION PAVELESCU

O dată cu venirea zilelor călduroase, Parcul Poporului din Craiova 
este tot mai frecventat de vizitatori. O plimbare pe sub pitorescul 

pod suspendat este plină de farmec
Foto : AGERPRES

Vizitele doamnei Hartini Sukarno

ȘTIRI EXTERNE
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Miercuri dimineața, doamna Har­
tini Sukarno, soția președintelui 
Indoneziei, și grupul de personalități 
indoneziene care o însoțesc au vizi­
tat Palatul pionierilor din Capitală. 
Pionierii le-au făcut o caldă primire, 
oferindu-le în dar cravate roșii, in­
signe pionierești și obiecte lucrate 
de ei.

În aceeași zi, Iskandar, vice-mare- 
șal al Aerului, ministrul Comunica­
țiilor Aeriene din Indonezia, care o 
însoțește pe doamna Hartini Sukar­
no, a vizitat stația de radiodifuziune 
de Ia Tîncăbești și 
neasa.

Aeroportul Bă-

(Agerpres)

Recepția de la ambasada Republicii Indonezia
Miercuri seara, Sukrisno, ambasa­

dorul extraordinar și plenipotențiar 
al Indoneziei la București, a oferit, 
la reședința sa, o recepție în cinstea 
d'oamnei Hartini Sukamo și a gru­
pului de personalități indoneziene 
care ne vizitează țara.

Au participat tovarășii :
Gheorghe Maurer, președintele Con­
siliului de Miniștri al R. P. Romîne,

Ion
șani. El a arătat că în 1961 gospo­
dăria pe care o conduce a scos cîte 
2.000 kg. de grîu și cîte 3.200 kg. 
de porumb la hectar. De asemenea, 
și-a sporit numărul de animale, a- 
jungînd la 570 de taurine, la 1.000 
de oi și la 600 de porci. De la fer­
me s-au scos producții mari : cîte 
2.000 litri lapte pe cap de vacă fu­
rajată și 59 de litri de lapte și 2 kg. 
de lină de la fiecare oaie. Punînd 
în valoare condițiile naturale pe
care le are, gospodăria a plantat 
pomi și viță de vie, a pus legume 
și a amenajat un iaz. Pentru că a 
avut de unde să vîndă produse 
multe și variate, a încasat mai bine 
de 4.000.000 de lei.

Fapte la fel de îmbucurătoare au 
înfățișat și Petre Cărămldaru, pre­
ședintele gospodăriei colective din

A

In păstrăvăriile 
regiunii

CLUJ (de la corespondentul nos­
tru). — Noile crescătorii de păstrăvi 
amenajate pe valea Răcătăului și 
care cuprind 17 bazine pentru puiefi, 
8 pentru iernat reproducători ți 6 
pentru creșterea păstrăvilor destinați 
consumului, aduc o importantă contri­
buție la acțiunea de repopulare cu 
păstrăvi a cursurilor de apă din re­
giunea Cluj.

Alături de această păstrăvărie mo­
dernă, in regiune mai tiinfează încă 

, două asemenea unită fi (Valea Ier ii și 
Valea Runcului), a căror producție 
este destinată repopulării cu păstrăvi 
a bazinului Arieș ți a văilor Poșaga, 
Vadului, Runcului și Ierii.

Prin grija organelor silvice ți a lu­
crătorilor de la aceste unități, recent 
s-a început acțiunea de răspîndire a 
puiețiior pe cursurile de apă.

------------------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiii--------------------

Cocteil la ambasada R. P. Ungare
Ambasadorul Republicii Populare 

Ungare la București, Bela Nemety, a 
oferit miercuri un cocteil cu prilejul 
plecării sale definitive din R. P. Ro- 
mînă.

Au participat tovarășii Corneliu 
Mănescu, Ilie Murgulescu, Gogu 
Rădulescu și Alexandru Sencovici

— miniștri, conducători ai unor ins­
tituții centrale și organizații obștești, 
oameni de cultură.

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București 
și alți membri ai corpului diplo­
matic.

(Agerpres)

100 călătorii în R. P. Bulgaria, 
motociclete, televizoare, aragazuri cu butelie, frigidere, combine 
muzicale, mașini de cusut și alte numeroase obiecte atribuite 

GRATUIT din fond special.

CU ACELAȘI BILET SE PARTICIPA GRATUIT LA 7 EXTRAGERI 
SUPLIMENTARE

SE EXTRAG ÎN TOTAL 51 NUMERE

Azi ultima zi
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Faust, 19,30 : Tea­
trul de Operă și 
Balet 
Orfeu

al R.P.R. ; 
rr «Tnr urieu Sn infern- TLATJcfi 19,30: Teatrul Na- 

„I. L. Cara-

cu soția, Corneliu 
trul Afacerilor 
conducători ai unor organizații 
ștești, academicieni și alți oameni 
de știință, reprezentanți ai Sfatului 
Popular al Capitalei.

Au luat parte, de asemenea, șefi 
ai unor misiuni diplomatice acredi­
tați la București și alți membri ai 
corpului diplomatic. (Agerpres)

Mănescu, minis- 
Externe, miniștri, 

ob-

SPORT
Campionatele internaționale de tir ale R. P. R.

LUPTA 
POPORULUI COLUMBIAN

BOGOTA (Agerpres). — în ultimul 
timp, în diferite regiuni ale Colum­
biei, au avut loc puternice acțiuni ale 
muncitorilor, studenților și țăranilor. 
De două luni continuă greva munci­
torilor de la întreprinderea nord ame­
ricană „Celanesse" din provincia 
Valle del Cauca. Muncitorii de la Fa­
brica „Perini" din aceeași provincie 
au declarat, de asemenea, grevă și au 
blocat toate căile de acces spre fa­
brică. în localitatea Manati de pe 
coasta Atlanticului aproximativ 500 de 
țărani au eliberat din închisoarea 
orașului opt țărani care fuseseră 
arestați pentru că ocupaseră pămîn- 
turile pe care le lucrau. Studenții din 
orașele Barranquilla, Santa Marta, 
Cienaga, Cordoba și Cartagena au or­
ganizat mari demonstrații cerînd de­
misia unor profesori reacționari pre­
cum și garantarea libertății demon­
strațiilor și întrunirilor. Studenții din 
Bogota au sprijinit prințr-o declara­
ție aceste acțiuni. Guvernul a trimis 
trupe la Barranquilla pentru a re­
prima mișcarea studențească. în 
timpul ciocnirilor mai mulți studenți 
au fost răniți. Ministerul Educației 
din Columbia a hotărît închiderea 
școlii medii din Barranquilla și a In­
stitutului „San Juan" din Cordoba.

IN LEGĂTURĂ 
CU ACȚIUNILE AGRESIVE 
DIN VIETNAMUL DE SUD

HANOI — Agerpres : La 22 mai a 
avut loc la Hanoi o conferință de 
presă în cadrul căreia s-a dat citire 
unei scrisori adresate de generalul 
Vo Nguyen Giap președintelui Co­
misiei internaționale de supraveghere 
și control în Vietnam. în scrisoare 
se atrage atenția comisiei Internațio­
nale asupra situației serioase create 
în Vietnamul de sud datorită agre­
siunii americane.

în scrisoare se arată printre altele 
că unii membri ai comisiei interna­
ționale de supraveghere și control 
s-au situat pe o poziție nerealistă, 
lipsită de obiectivitate în ce privește 
acțiunile agresive ale S.U.A. în Viet­
namul de sud. Rog comisia interna­
țională, se arată în scrisoare, să pre­
zinte copreședinților conferinței de 
'■a Geneva un raport cu privire la ac­
țiunile agresive ale guvernului S.U.A. 
',n Vietnamul de sud, să ceară gu­
vernului S.U.A. să-și evacueze ime­
diat toate forțele armate din Vietna­
mul de sud și să ceară autorităților 
sud-vietnameze respectarea acorduri­
lor de la Geneva.
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DIN IRIANUL DE VEST
HOLLANDIA (Irianul de vest). — 

Potrivit relatărilor agenției Reuter, 
autoritățile olandeze din Irianul de 
vest au recunoscut că tn peninsula 
Vogelkop, in regiunea din jurul ora­
șului Teminabuan (a cărui ocupare 
de către forțele de partizani a fost

anunțată de Consiliul apărării al In­
doneziei), se desfășoară lupte violen­
te. Ciocniri între partizani și trupele 
olandeze, scrie ziarul din Amsterdam 
„Het Parool", au loc și pe alte por­
țiuni de litoral în lungime totală de 
peste 600 de mile. îngrijorate de evo­
luția nefavorabilă a operațiunilor 
militare, autoritățile olandeze, tran­
smite agenția Reuter, au hotărît eva­
cuarea populației civile europene din 
șase regiuni ale Imanului de vest. O- 
perațiunile de evajeuare au și început.
DEZBATERILE TRIBUNALULUI 
INTERNAȚIONAL DE LA HAGA

HAGA. — TASS : Tribunalul in­
ternațional de la Haga a încheiat 
dezbaterile în problema finanțării b- 
perațiunilor forțelor armate ale 
O.N.U. în Orientul Mijlociu și ope­
rațiunilor O.N.U. în Congo. Tribuna­
lul examinează această problemă ca 
urmare a cererii Adunării Generale 
de a da un aviz consultativ în pri­
vința obligativității acestor cheltuieli 
pentru membrii O.N.U. Statele occi­
dentale urmăresc ca aceste cheltu­
ieli, care, după cum se știe, repre­
zintă o încălcare a Cartei O.N.U., să 
fie suportate de toți membrii O.N.U. 
Guvernul Uniunii Sovietice, a decla­
rat în fața Tribunalului prof. G. I. 
Tunkin, reprezentantul U.R.S.S., con­
sideră că operațiunile forțelor arma­
te ale O.N.U. în Orientul Mijlociu ca 
și operațiunile ON.U. în Congo nu 
impun obligații financiare membrilor 
Organizației Națiunilor Unite. Repre­
zentantul sovietic a cerut Tribunalu­
lui internațional ca la darea avizu­
lui consultativ să se ghideze cu 
strictețe după Carta O.N.U.
PROTESTE ÎMPOTRIVA VENIRII

TRUPELOR VEST-GERMANE 
ÎN ANGLIA

LONDRA (Agerpres). — Se desfă­
șoară din plin pregătirile pentru pri­
mirea „oaspeților" veet-germani — 
tanchiști ai Bundeswehrului, care ur­
mează să reînceapă în vara aceasta 
aplicațiile pe poligoanele engleze din 
Wales-ul de sud. Musafirii nepoftiți 
nu se așteaptă la o primire caldă: 
peste 5.000 de organizații din întreaga 
(ară și-au anunțat dorința de a lua 
parte la demonstrația de protest îm­
potriva prezenței trupelor Bundes­
wehrului pe pămintul englez.

★
HAGA (Agerpres). — După cum re- 

latează ziarul „DE TELEGRAAF", 
pentru prima oară de la cel de-al 
doilea război încoace trupe germane 
vor intra pe teritoriul Olandei pen­
tru a participa la manevre. Săptămina 
aceasta în provincia Olanda de sud 
vor sosi patru batalioane ale Bundes­
wehrului. In zilele de 25 și 26 mai, 
ele vor lua parte împreună cu subuni­
tăți engleze și olandeze la manevrele 
militare organizate de comandamen­
tul N.A.T.O. pentru Europa de nord.

au început 
de-a 7-a edi-

Pe poligonul Tunari 
miercuri întrecerile celei 
ții a campionatelor internaționale de 
tir ale R. P. Romîne. la care participă 
sportivi din 9 țări : U.R.Ș.S., R. P.
Polonă, R. S. Cehoslovacă. R. D. Ger­
mană, R. P. Ungară. R. P. Bulgaria, 
Anglia. Grecia și R P. Romînă Re­
prezentantul nostru, Traian Cogut, a 
cucerit primul loc în proba de armă 
liberă calibru redus 60 focuri (culcat), 
cu un rezultat de 593 puncte. La fete, 
în aceeași probă. sportiva sovietică 
Kira Dolgoborodova s-a clasat pe pri-

o performanță remarcabilămul loc cu
— 594 puncte. După prima manșă, la 
pistol viteză, conduc Fr. Kuhn, S. 
Kuhn (R.P.U.), M. Dumitru (R.P.R.) și 
R. Suleimanov (U.R.S.S.) cu 293 puncte 
fiecare. Campionul olimpic de talere 
I. Dumitrescu a realizat după prima 
manșă 99 puncte H. Reder (R.D.G.) 
97 puncte. I. Wherter (Anglia) 95 
puncte, Gh. Enache (R.P.R.) 94 puncte.

Astăzi au loc probele de armă li­
beră calibru redus 3X40 focuri și 
manșa a Il-a la pistol viteză și talere 
aruncate din șanț.

„Cupa orașelor balcanice" la box
SOFIA. — Pe stadionul „Drujba", 

în fața unui mare număr de specta- 
tori, aseară s-a desfășurat prima 
reuniune din cadrul celei de-a 3-a 
ediții a competiției de box „Cupa 
orașelor balcanice", la care partici­
pă pugiliști din R.P Romînă, R.P. 
Bulgaria și Turcia Sase din cei 8 
DUgiliști romîni care au evoluat în 
prima reuniune au obținut victorii 
calificîndu-se 
de limită au

pentru finale. înainte 
cîștigat C. Ciucă și N.

ș t
Atena încep întrecerile• Astăzi la

Balcaniadei de lupte clasice și libere 
la care participă sportivi din R. P- 
Romînă. Grecia R P Bulgaria, Tur­
cia și Iugoslavia Delegația sportivilor 
romîni a sosit la Atena Balcaniada 
programează în primele două zile 
competiția de lupte clasice în care 
echipa romînă se va alinia cu urmă­
toarea formație (în ordinea categorii­
lor) D. Pîrvulescu, I. Cernea, 
Schultz, V. Bularca, I. Țărahu, 
Popovici, N. Martinescu și N. “

M. 
Gh. 

Pavel.

la Tîrgoviște 
contînd pentru

A de fotbal
cu 1—0 pe Metalul din

într-un 
cam- 

Stiința

Sesiunea Consiliului științific 

al Institutului de la Dubna

Puiu. Primul l-a învins prin Ko pe 
Alpan (Turcia*, iar Puiu prin aban­
don pe Ergonul (Turcia). Au obținut 
victorii la puncte Mihalik. Dinu, Mo- 
nea și Nicolau. Pentru finalele pro­
gramate astă-seară s au mai calificat, 
fără luptă. Gheorghiu și Mariuțan. 
Acesta din urmă urmează să-l întîl- 
nească pe campionul bulgar Pandov, 
N. Stoenescu și V. Badea au fost eli­
minați.
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tional ..
giale" (Sala Comedia) ; Bulevardul 
Durand, 19,30 : Teatrul Național „I 
L. Caragiale" (Sala Studio) ; Vlaicu 
Vodă, 19,30 : Teatrul „C. I. Nottara" 
(Sala Magheru) ; Băieții veseli, 20 : 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Stu­
dio) ; Sfînta Ioana, 19,30 : Teatrul 
Lucia Sturdza Bulandra ; Menaje­
ria de sticlă, 20;
Sturdza Bulandra (Sala 
Oameni și umbre, 19 30 : 
Muncitoresc C.F.R. ;
19,30 : Teatrul de Comedie ; Lysis- 
trata, 19,30: Teatrul de Stat de 
Operetă ; Mielul turbat. 20 : Teatrul 
Regional București; De Pretore 
Vincenzo. 20 : Teatrul pentru Tine­
ret și Copil (Sala din str. C. Miile) ; 
Salut voios, 17 : Teatrul pentru Ti­
neret și Copil (Sala din str. Dobro- 
geanu Gherea) ; Vorba revistei, 20 : 
Teatrul Satiric-Muzical „C. Tănase" 
(Sala Savoy); Concert în re... haz­
liu, 20 : Teatrul Satiric-Muzical „C. 
Tănase" (Sala din Cal. Victoriei) : 
Arena curajului, 20 : Circul de Stat.

Teatrul Lucia 
Studio); 
Teatrul 

Celebrul 702,

Călătoriile lui 
Guliver: Patria,
București ; Anii fe­
cioriei : Republica, 
E. Pavel, 8 Martie, 
G. Coșbuc ; Șoferii 
iadului : Magheru, 
I. C. Frimu. Alex

Popov, Flacăra, Miorița ; Strada 
Mare : V. Alecsandri ; Umbre albe : 
Lumina : Omul amfibie : Maxim 
Gorki, Moșilor. Donca Simo, Volga ; 
Bătălie în marș (ambele serii) : 
Central ; Departe de patrie : Victo­
ria ; Bită, ieși din sac ! — A fost

odată ca acum — Sport nr. 2/1962 : 
Timpuri Noi ; Program pentru co­
pii — dimineața — Post-restant — 
după amiază —: 13 Septembrie; 
Frumoasa Lurette: Tineretului ; 
Mai tare ca uraganul: 8 Mai. în­
frățirea între popoare ; Cine i de 
vină ?; 1 Mai, Alex. Sahia ; In- 
toarce-te : Gh. Doja ; Profesiunea 
doamnei Warren : Cultural ; Curca­
nii : Grivița Libertății ; După doi 
iepuri : C-tin David ; Lunga noapte 
a Iul '43: V. Roaită, Olga Bancic, 
23 August ; Muzicantul orb : Uni­
rea ; Rosita : T. Vladimirescu : 
Post-restant : Munca. 16 Februarie. 
G. Bacovia ; Apartamentul : Popu­
lar, Arta, Floreasca, 30 Decembrie ; 
Program special : M. Eminescu : 
Expresul de seară : I. Pintilie ; Iu­
bire încătușată : N. Bălcescu : Tom- 
Degețelul : Luceafărul ; În noaptea 
de ajun : Drumul Serii ; Perle ne­
gre : Aurel Vlaicu ; între două iu­
biri : B. Delavrancea.

La ora 17 trans­
misie de la stadio­
nul .,23 August" a 

T'tfr'jTTtwi! întîlnirii interna- 
ILLtVltlUNl ționale amicale de 

fotbal dintre echi- 
S. Monaco—Dinamo Bucu-

' I

pele A. 
rești.

19,00 : 
Filmele 
ursul“ și „Casa de pe malul mării' 
— producții ale studiourilor sovieti­
ce; 20,00 ;Transmisiune de la Sala 
Palatului R.P.R. a spectacolului 
„București, inima țării" în inter­
pretarea ansamblului folcloric de 
cîntece și dansuri al sfatului popu­
lar al Capitalei. În pauză : Posta 
televiziunii. în încheiere : Ultimele 
știri.

Jurnalul televiziunii; 19,20: 
pentru copii „Mașenka și

X
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INFORMAȚII

• Miercuri 
meci restantă 
pionatul cat. 
Cluj a învins 
localitate prin punctul înscris în mi­
nutul 80 de Băluțiu.

cheiat cu următoarele rezultate : A- 
lexandra Nicolau-Elisa Kakabadze 
1-0 ; Gaprindașvili-Ibvanovici 1-0 ; 
Kusnir-Voițik 1-0 ; Ceiakovskaia-Po- 
lihrbniade remiză ; Finta-Asenova 
1-0 ; Konarkowska-Schameitate 1-0.

Șahista sovietică Kusnir a cîștigat, 
dc asemenea, partida întreruptă cu 
Polihronia le. In clasament, conduce 
Gaprindașvili — 9,5 puncte, urmată de 
Kusnir 9 puncte, Alexandra Nicolau 
8,5 puncte.

• TBILISI. — în turneul internațio­
nal de baschet din capitala R. S. Gru­
zine, Dinamo București a susținut cel 
de-al șaselea meci întîlnind echipa 
Dbzsa Budapesta. Victoria a fost re­
purtată de baschetbaliștii romîni cu 
61-51 (33-19).

MbSCOVA 23 (Agerpres). - TASS 
transmite : S-a deschis cea de-a 12-a 
sesiune a Consiliului științific al In­
stitutului unificat de cercetări nu­
cleare de la Dubna. La lucrările Con­
siliului științific iau parte eminenți 
fizicieni din țările lagărului socialist. 
Sesiunea este prezidată alternativ de 
următorii savanți : Dmitri Blohințev, 
membru corespondent al Academiei 
de Științe a U.R.S.S., directorul In­
stitutului unificat, prof. Heinz Har­
wich (R.D. Germană) și acad. Șerban 
Tițeica (R.P. Romînă), directori ad- 
juncți.

într-o convorbire cu un corespon­
dent al agenției TASS, Ivan Ciuvilo, 
șef-adjunct al laboratorului de înalte 
energii, apreciind referatele prezen­
tate de Evghenia Kladnițkaia și 
Eduard Ttganov, a subliniat că eluci­
darea structurii nucleonilor — cele 
mai minuscule cărămizi ale edificiu­
lui universal — constituie una din 
principalele sarcini ale fizicii moder­
ne a energiilo’ înalte. Una din con­
cluziile ce se desprind din lucrările 
științifice efectuate este aceea că 
nucleonii — sau particulele elemen­
tare în genere — sînt formații com­
plexe. Ei nu sînt cîtuși de puțin mai 
simpli decît atomul.

Lucrările la care s-a referit șe­

dința din 22 mai a Consiliului știin­
țific, a spus Ciuvilo tn încheiere, per­
mit să se vorbească numai despre 
concluzii preliminare. Dar ele capătă 
un interes deosebit prin confrunta­
rea cu cercetările teoretice efectuate 
de fizicianul ungur Gabor Domokos 
(Dubna), de oamenii de știință sovie­
tici Isaak Pomeranciuk, Vladimir Gri­
bov și de cîțiva fizicieni occidentali.

Prof. Vaclav Petrilka (R.S. Ceho­
slovacă) a prezentat un referat cu 
privire la ciocnirile neelastice ale 
mezonilor pinegativi cu nucleoni la 
energii înalte ale mezonilor pi. Prof. 
Petrilka a comunicat că aceste lu­
crări au fost efectuate de către fizi­
cieni din P-.D Germană, R.P. Romî­
nă, R.S. Cehoslovacă, R.P. Chineză, 
și R.P. Mongolă Concluziile desprin­
se de raportor confirmă părerea teo­
reticienilor că nucleonul cuprinde o 
regiune centrală mai densă, denumită 
nucleu și o regiune periferici — no­
rul de mezoni Dar aceasta nu con­
stituie dezlegarea definitivi a enig­
mei nucleonilor. Sînt necesare multe 
experiențe și mai subtile și mai cu­
prinzătoare, calcule teoretice șl ge­
neralizări și mai complexe O ase­
menea lucrare nu poate fi efectuată 
decît de oameni de știință din mai 
multe țări.

Participarea militarilor americani 
la luptele din Vietnamul de sud

în zilele de 22 și 23 mai a avut loc 
în Capitală cea de-a treia sesiune 
anuală de comunicări științifice a In­
stitutului de cercetări electrotehnice.

Au luat parte cercetători din insti­
tute de cercetări și de învățămînt su­
perior, cadre de specialitate din mi­
nistere, precum și reprezentanți ai 
unor întreprinderi constructoare de 
mașini.

La sesiune au fost prezentate 47 de 
comunicări științifice de specialitate. 
Multe din acestea au fost întocmite 
de cercetători ai institutului în cola­
borare cu specialiști din unele între­
prinderi, printre care uzinele „Elec- 
troputere“-Craiova, Fabrica de cabluri 
și materiale izolante și întreprinderea 
„Electrotehnica" din Capitală.

★
Teatrul Muncitoresc C.F.R. a pre­

zentat miercuri seara. în premieră, o 
piesă din dramaturgia maghiară in­
titulată „Măria sa bărbatul", de Feher 
Klara. Regia spectacolului este sem­
nată de Geta Vlad, iar scenografia de 
Suzana Crîșmaru.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 21 

din 23 mai 1962, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

37 39 34 1 13 4
Numere de rezervă : 30 41
Fond de premii : 445.447.

Tragerea următoare va avea loc 
miercuri 30 mai 1962, la Moinești.

SAIGON 23 (Agerpres). — „Cinci 
militari americani au fost răniți la 
23 mai în cursul luptelor din Viet­
namul de sud“ — anunță agenția 
United Press International.

De obicei agențiile de presă ofi­
ciale și ziarele americane trec foarte 
repede peste asemenea relatări, re- 
zumîridu-se la înserarea unor cifre 
seci, care trebuie să iasă cît mai 
puțin în evidență. La 23 mai, însă, 
agențiile de presă, inclusiv cele 
americane , au transmis cu lux de 
amănunte împrejurările în care au 
fost răniți cei cinci militari ameri­
cani. Explicația este foarte simplă : 
printre ei se află și locbtenent-colo- 
nelul Frank B. Clay, fiul generalului 
în retragere Lucius D. Clay, repre­

zentant special al președintelui Ken­
nedy în Berlinul occidental.

Rănirea sa este descrisă detaliat 
de corespondentul agenției U.P.I. A- 
flăm, astfel, că trupele diemiste, 
însoțite de numeroși „consilieri" 
americani, au fost transportate de 
elicoptere în districtul Hau My, la 
45 mile sud vest de Saigon, pentru 
a încercui un detașament de parti­
zani. Militar’’ americani care deser­
veau elicopterele nu s-au rezumat 
numai la transportarea trupelor ci 
au deschis foc de mitralieră împo­
triva patrioților sud-vietnamezi. In­
tr-unui din elicoptere se afla și 
Clay-junior Unul dintre gloanțele 
partizanilor l-a lovit și pe el.

• în ziua a doua a concursului atle­
tic de la Leningrad Irina Press a ob­
ținut o performanță excelentă la 
pentatlon — 4975 puncte (80 m garduri 
ll’’2/10; greutate 16,00 m; înălțime 1,56 
m ; lungime 5,70 m ; 200 m 25 ’2/10) 
Alte rezultate : masculin : disc Truse- 
nev 57,62 m ; lungime Bondarenko 7,44 
m ; greutate Lipsnis 18,28 m ; decatlon 
Kutenko 7.174 puncte ; feminin ; lun­
gime Scelkanova 6,06 m ; greutate Ta­
mara Press 16,96 m ; suliță Ozolina 
52,71 m. în timpul concursului a 
plouat.

3 meciuri 
fotbal în- 
rezultate :

• Tot 
restanță 
cheiate cu 
Prahova Ploiești — Flacăra Moreni 
1—0 (1—0); Portul Constanța —
C.S.M. Mediaș 4—0 (2—0) și Industria 
Sîrmii Cîmpia Turzii — C.S.O. Baia 
Mare 6—0 (1—0).

ieri s-au jucat și 
pentru cat. B la 

următoarele

• Vineri, sîmbătă și duminică se 
vor desfășura la Sofia întrecerile celei 
de-a 8-a ediții 3 concursului interna­
țional de atletism pentru premiul zia­
rului „NARODNA MLADEJ". La a- 
cest concurs vor participa și atlețil 
romîni Iolanda Balaș, Z. Vamoș. Ana 
Roth-Sălăgeanu, O. Cataramă, C. Po­
rumb. V. Sălăgeanu, Al. Tudorașcu și 
St. Bereczaszi.

• Partidele desfășurate în cea de-a 
11-a rundă a turneului internațional 
feminin de șah de la Suhumi s-au în-

• Cea de-a 4-a etapă a turului ci­
clist al Italiei desfășurată între ora­
șele Montecatini și Peruggia a reve­
nit italianului Bailletti care a parcurs 
248 km în 6h54’55“. în clasamentul 
general individual conduce Suarez, 
urmat la 33“ de Battistini și la 37” 
de Pambianco.

Doriți să vă reconfortați sănătatea și să petreceți un concediu 
plăcut ?

BĂILE BRADET
(altitudine 630 m) lîngă Curtea de Argeș

vă oferă:

Tratament pentru reumatism poliarticular, reumatism muscular, 
artrite, infecțioase, nevrite sciatice, etc. Apele stimulează func­
țiile hepatice și sînt utile în unele boli de ficat. Sezonul este 
deschis între 1 iunie—30 septembrie.

Stațiunea complet renovată, vă oferă cazare, tratament și masa 
ireproșabilă Locurile se obțin la întreprinderea de gospodărie 
orășenească Curtea de Argeș și prin Agențiile O.N.T. Carpați.

De asemenea, se pot face comenzi și telefonic la telefon nr. 145 
și 263 Curtea de Argeș.

Tratativele de la Leopoldville
LEOPOLDVILE 23 (Agerpres). — 

După o întrerupere de cinci săptă- 
mîni, primul ministru al guvernului 
central congolez, Adoula, și căpete­
nia separatiștilor katanghezi, Chom- 
be. și-au reluat convorbirile la Leo­
poldville. După cum se știe, aceste 
convorbiri, care în principiu au ca 
obiect găsirea modalităților pentru 
încetarea secesiunii Katangăi, au 
fost suspendate datorită poziției ob­
strucționiste a lui Chombe. Potrivit 
relatărilor agenției France Presse, 
Chombe a fost însoțit la reședința 
lui Adoula de Robert Gardiner, șe­
ful misiunii O.N.U. în Congo.

Citînd părerea observatorilor din 
capitala Congo-ului, corespondentul 
agenției France Presse arată că a- 
ceștia manifestă o rezervă extremă 
cu privire la rezultatul convorbi­

rilor. Aceeași rezervă este exprima­
tă într-un comentariu și de ziarul 
„New York Herald Tribune", care, 
aruneînd în egală măsură vina pen­
tru eșecul de pînă scum al convor­
birilor atît asupra lui Adoula cît 
și asupra lui Chombe, în fapt îl 
sprijină pe acesta din urmă. Comen­
tatorul diplomatic al agenției Asso­
ciated Press, Marton, merge și mai 
departe aducînd acuzații lui Adoula 
pentru rezerva sa față de Chombe. 
Făcîndu-se, după propriile-i recu­
noașteri, interpretul cercurilor De­
partamentului de Stat, comentatorul 
menționat exercită într-o formă a- 
bia voalată presiuni asupra lui A- 
doula, arătînd că, în cazul cînd a- 
cesta nu va ajunge la un acord cu 
Chombe, rămînerea sa mai departe 
ca prim-ministru al Congoului este 
pusă sub semnul întrebării.
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Tratativele pentru dezarmare Cocteil la Ambasada
R.P. Romine din Havana

care contribuie la destinderea încordării internaționale
) GENEVA 23 (Agerpres). — Co­
mitetul pentru măsurile care con­
tribuie la destinderea încordării in­
ternaționale a încheiat în cea de-a 
șaptea ședință a sa din 23 mai dez­
baterile în problema ordinei de zi a 
lucrărilor sale ulterioare. In șe­
dința din 23 mai au luat cuvîntul 
reprezentanții Poloniei, Canadei, An­
gliei, Bulgariei, S.U.A., Nigeriei, 
U.R.S.S., Italiei și Suediei.

însemnătatea problemei puse în 
discuție — a declarat reprezentantul 
Poloniei — se explică prin faptul că 
în momentul de față comitetul se 
află la o răspîntie și trebuie să re­
zolve problema încotro s-o ia — 
spre un nou impas al lucrărilor sau 
spre discutarea rodnică a probleme­
lor importante a căror rezolvare 
poate aduce o contribuție însemnată 
la destinderea încordării internațio­
nale. în această ordine de idei, de­
legatul Poloniei a acordat o deose­
bită atenție 
planului de

explicării prevederilor 
creare a unei zone de-

nuclearizate în centrul Europei, pre­
zentat de Republica 
lonă.

Și alți delegați au 
marea importanță a 
ieșiri din impasul care s-a creat în 
problema ordinei de zi a lucrărilor 
ulterioare a comitetului.

Făcînd bilanțul discuțiilor, repre­
zentantul sovietic V. A. Zorin a 
analizat cauzele dificultăților ivite 
și a indicat modalitățile de ieșire 
din situația creată. V. A. Zorin a 
propus să se includă pe ordinea de 
zi a comitetului probleme în care 
statele membre ale comitetului ar 
putea adopta hotărîri practice. In 
afară de aceasta, a subliniat repre­
zentantul sovietic, ordinea de zi a 
comitetului trebuie să corespundă 
principiilor de desfășurare a lucră­
rilor sale care au fost stabilite de 
comun acord.

Nimeni nu poate nega șl nici n-a 
negat în cursul discuțiilor, a sub­
liniat V. A. Zorin, că problemele

Populară Po-

vorbit despre 
găsirii unei

publică cere încetarea experiențelor
americane cu arma atomică

Rachetele vor putea pătrunde 
pînă în centrul Pămîntului FUNDURI

LONDRA 23 (Agerpres). — Secția 
de femei a organizației din East End 
a Comitetului londonez pentru apăra­
rea păcii a organizat strîngerea de 
semnături pe o petiție prin care chea­
mă la încetarea tuturor experiențelor 
nucleare. Petiția va fi trimisă reginei 
Elisabeta a Il-a. Comitetul politic al 
organizației londoneze a Partidului 
cooperatist a condamnat, de asemenea, 
reluarea experiențelor cu arma nu­
cleară de către Statele Unite, și în 
special intenția S.U.A. de a detona 
un dispozitiv nuclear în Cosmos.

★
BAGDAD 23 (Agerpres). — TASS 

transmite : După cum relatează ziarul 
„AL-BILAD" o delegație oficială a 
funcționarilor de bancă din Irak a 
vizitat Ambasada S.U.A. din Bagdad 
șl a depus o declarație în care pro­
testează categoric împotriva expe­
riențelor nucleare efectuate de Sta­
tele Unite.

sovietic al dezarmării generale *1 to­
tale. Răspunzînd la întrebările cores­
pondenților, U Ko Ko DJi, vicepre­
ședintele consiliului, a oondamnat 
experiențele nucleare efectuate de 
S.U.A. ca Încercări de a Împiedica 
realizarea dezarmării generale și 
tale.

CRITICAREA INTENȚIEI 
GUVERNULUI S.U.A. 

DE A FACE EXPERIENȚE 
ÎN SPAȚIUL COSMIC

to-

★
LONDRA 23 (Agerpres). - La 22 

mai, mai multi membri ai Parlamen­
tului englez au cerut în Camera Co­
munelor ca guvernul să pună capăt 
exploziilor nucleare și să încheie un 
acord cu privire la interzicerea expe­
riențelor nucleare. fără a se crea 
grupuri internaționale de inspecție la 
fața locului. Laburista Barbara Castle 
a atras atenția primului ministru asu­
pra faptului că seismologul american 
prof. Lewis Don Leet a elaborat o 
nouă metodă de detectare a explozii­
lor nucleare subterane. Aceasta în­
seamnă. a spus în continuare Castle, 
că sistemul de verificare asupra 
ruia insistă în prezent guvernele 
terilor occidentale nu constituie o 
cesitate.

că- 
pu- 
ne-

★
RANGOON 23 (Agerpres). — Consi­

liul birman pentru dezarmare a adop­
tat programul său de activitate in 
care subliniază că scopul consiliului 
este să lupte pentru dezarmarea ge­
nerală și totală, pentru o lume fără 
războaie și armament, 
tui document, care a 
conferință de presă 
consiliu la Rangoon,

La baza aces- 
fost citit la o 
organizată de 
se află planul

NEW YORK 23 (Agerpres). — In­
tenția guvernului S.U.A. de a ex­
perimenta o încărcătură nucleară 
în spațiul cosmic continuă să fie 
criticată de cercuri ale oamenilor 
de știință din lumea întreagă. După 
cum transmite agenția Associated 
Press, un grup de savanți nord-a- 
mericani, printre care Albert Szent- 
gyorgyi, laureat al premiului Nobel, 
a adresat președintelui Kennedy un 
mesaj în care i se cere să amîne 
această experiență, cel puțin pînă 
ce grupul consultativ înființat cu 
prilejul recentei conferințe de la 
Washington a Comitetului interna­
țional pentru cercetarea spațiului 
cosmic (COSP/iR) va putea ana­
liza și raporta despre efectele a- 
cestei experiențe asupra cercetărilor 
științifice în spațiul cosmic. „Pătu­
rile extraatmosferice — se spune în 
declarație — nu sînt un domeniu 
unde persoane particulare sau chiar 
națiuni singure pot efectua expe­
riențe distrugătoare. Autocertificate 
date de savanți din S.U.A. asupra 
acestor experiențe spațiale — conti­
nuă declarația — nu reprezintă o 
garanție a necesității experiențe­
lor". Potrivit agenției, declarația a 
fost dată publicității la New York 
de Comitetul național din S.U.A. 
pentru o politică nucleară sănă­
toasă.

prezentate de delegația sovietică, și 
în primul rînd problema preîntîm- 
pinării răspîndirii continue a armei 
nucleare, corespund întrutotul tutu­
ror acestor criterii. Puterile occi­
dentale continuă însă să insiste asu­
pra discutării altor probleme vădit 
inacceptabile, încercind mereu să 
reducă în cele din urmă totul la 
crearea pe teritoriile altor țări a 
posturilor de control care le sînt ne­
cesare în scopuri de spionaj.

Pentru a urni problema din punc­
tul mort, a continuat reprezentantul 
U.R.S.S., este necesar prin urmare 
să se găsească o soluție de compro­
mis. Din acest punct de vedere me­
rită atenție propunerile făcute în 
ședința din 22 mai de reprezentanții 
Suediei și Indiei. Deși propunerea 
suedeză cu privire la discutarea 
unora din aspectele cele mai liti­
gioase ale problemei privind o agre­
siune prin surprindere provoacă o 
serie de îndoieli, delegația sovietică 
este gata să o examineze, în cadrul 
propunerii Indiei ca această proble­
mă să fie discutată concomitent cu 
problema preîntîmpinării răspîndirii 
în continuare a armei nucleare. De­
legația sovietică consideră că dis­
cuția trebuie începută cu problema 
împiedicării răspîndirii armei nu­
cleare.

în încheiere V. A. Zorin s-a de­
clarat de acord să discute cu cel 
de-al doilea copreședinte al Comite­
tului celor 18 pentru dezarmare — 
reprezentantul S.U.A. — formularea 
punctului următor de pe ordinea de 
zi a comitetului pentru măsurile 
care contribuie la destinderea în­
cordării internaționale, pe baza pro­
punerii de compromis a delegatului 
Indiei. La sfîrșitul ședinței s-a 
hotărît ca, pe baza propunerii In­
diei copreședinții să pună de acord 
recomandări acceptabile pentru ei 
în legătură cu lucrările ulterioare 
ale comitetului pentru măsurile 
care contribuie la destinderea în­
cordării internaționale. La 24 mai 
va avea loc o nouă ședință plenară 
a Comitetului celor 18 pentru de­
zarmare.

HAVANA 23 (Agerpres). — Am­
basadorul R. P. Romîne la Havana, 
Mihai Magheru, a oferit un cocteil 
cu prilejul vizitei în Cuba a dele­
gației Ministerului învățămîntului 
și Culturii formată din Pop Aurel, 
director general adjunct al direc­
ției generale a învățămîntului supe­
rior, conducătorul delegației, prof, 
ing. Constantin Dinculescu, rectorul 
Institutului Politehnic din Bucu­
rești, prof. dr. Theodor Ilea și C. 
Duhănescu, lector la Universitatea 
din București. Au participat Anto­
nio Nunez Jimenez, președintele Co­
mitetului de organizare a Acade­
miei de Științe din Cuba, dr. Juan 
Marinello, rectorul Universității din 
Havana, dr. Robert Guerra, decanul 
facultății de medicină din Havana, 
poetul Nicolas Guillen, președintele 
Uniunii Scriitorilor, funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor 
Externe, Ministerele Învățămîntului 
și Sănătății, oameni de știință și 
alte personalități.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — După 
cum scrie „NEDELIA", supliment de 
duminică al ziarului „IZVESTIA", cu­
noscutul om de știință sovietic D. V. 
Nalivkin a declarat că rachetele vor 
putea pătrunde pînă în centrul Pă- 
mîntului. Vorbind despre posibilita­
tea folosirii rachetelor pentru foraje 
la adincimi foarte mari, academicia­
nul Nalivkin arată că rachetele sub­
terane vor fi dirijate de pe suprafața 
Pămîntului intr-un mod similar cu cel 
al dirijării rachetelor cosmice. Rache­
ta va trebui să fie dotată cu motoare 
supraputernice și să aibă suficiente 
rezerve de combustibil. Ea va trans­
mite la suprafața Pămîntului sem-

nale cu datele despre proprietățile 
straturilor geologice prin pare va 
trece. Nu este exclusă posibilitatea ca 
racheta subterană să descrie mai intii 
un cerc în interiorul Pămîntului și 
apoi să iasă la suprafață și să aducă 
mostre din rocile prin care a trecut. 
Alte rachete vor pătrunde vertical 
pină în centrul Pămîntului și vor traiis- 
mite toate datele 
semnalelor. Este 
bilă crearea unor 
cu uriașe rezerve
putea să parcurgă sub Pămînt 10— 
12.000 de kilometri și chiar să foreze 
globul pămintesc de la un capăt la 
altul.

numai cu ajutorul 
de asemenea posi- 
proiectiie gigantice 
de energie. Ele vor

Noi acțiuni agresive împotriva Laosului

★
GENEVA 23 (Agerpres). — în­

grijorată de soarta păcii și securită­
ții pe pămînt, opinia publică din di­
ferite țări manifestă un permanent 
interes față de lucrările Comitetu­
lui celor 18 state pentru dezarmare 
care se desfășoară, la Geneva. Pe a- 
dresa comitetului și a multor dele­
gații sosesc într-una numeroase me­
saje în care adepții dezarmării ge­
nerale și totale, ai interzicerii expe­
riențelor nucleare cer să se pună 
pentru totdeauna capăt primejdiei 
de război și își exprimă speranța 
că tratativele de la Geneva vor fi 
încununate de succes.

GLASURILE DE LA EGINA

De curînd, ziarul nostru a publi­
cat scrisoarea pe care Manolis 
Glezos și tovarășii săi din în­

chisoarea Egina au adresat-o mai 
multor ziare, între care și „Romî- 
niei libere". „De 18 ani — arată au­
torii scrisorii — se strînge rugina 
pe lanțurile în care sînt ferecate 
mîinile noastre acoperite de răni în 
lupta împotriva fascismului. 1500 de 
luptători ai Rezistenței naționale zac 
în temnițe pentru că au urît fascis­
mul, au luptat și continuă să lupte 
împotriva lui". Aceste rînduri emo­
ționante, trimise din celula temniței, 
proiectează din nou lumină asupra 
unei stări de fapt care, de mulți ani 
de zile, indignează pe toți oamenii 
cinstiți.

Intr-adevăr, după cum se sublinia­
ză în scrisoarea patrioților greci șl 
după cum recunosc și ziare din 
Atena, în Grecia mai sînt închiși 
acei eroi care au luptat împotriva 
ocupanților fasciști. La 18 ani de la 
eliberarea de sub jugul fascist hit- 
lerist, patrioții greci zac și astăzi în 
temnițe.

După cum relatează ziare din 
Atena, la Egina sînt întemnițați 456 
patrioți — între ei și Manolis Gle­
zos — omul care, cu riscul vieții, în 
plină ocupație fascistă, a ridicat pe 
Acropole steagul patriei sale. La 
Halicarnas sînt închiși 218 patrioți. 
Averof, Averfissa, Leucada, Trikka- 
la — iată alte nume de tristă cele­
britate în care zac democrați greci. 
Nu de mult, ziarul italian „Paese 
Sera" a publicat o scrisoare trimisă 
de un grup de deținuți greci din in­
sula Hagios Evstratios. Scrisoarea 
exprimă protestul împotriva ilegali­
tăților și încălcărilor constituției 
grecești. Acești deținuți, la fel ca și 
numeroși luptători democrați greci 
închiși în alte locuri de deținere, nu 
au fost condamnați și nici măcar 
acuzați de vreo instanță. Ei au fost 
deportați în urmă cu 16—17 ani pe 
baza hotărîrilor ilegale ale unor co­
misii de „siguranță publică". Și, sub 
pretextul că legile excepționale din 
timpul războiului 
vigoare, nu s-a 
astăzi la măsuri 
felul deportărilor

civil mai sînt în 
renunțat nici pină 
antidemocratice de 
administrative.

Această situație, care contravine 
și prevederilor constituției grecești 
— articolele 4 și 5, de exemplu, pre­
văd „...libertatea persoanei este in­
violabilă" și „...nimeni nu poate fi 
arestat sau deținut fără mandat ju­
diciar motivat, care trebuie verifi­
cat în momentul arestării sau deten­
țiunii preventive" — a determinat 
pe cunoscutul jurist grec Stefanakis 
să declare la o adunare a juriștilor 
de la Atena că „în Grecia nu mai 
există democrație și libertate".

Amănunte publicate în unele ziare 
din Grecia și străinătate cu privire 
la soarta patrioților greci închiși 
dezvăluie numeroase aspecte drama­
tice. între deținuții politici sînt și 
16 femei participante, toate, la miș­
carea de rezistență împotriva fascis­
mului. Multe dintre ele au fost în­
temnițate acum 15 ani cind aveau 
puțin peste 18 ani... Pe femeile de­
ținute politice le așteaptă, lăsați în 
voia soartei, 7 părinți bătrîni și 
10 copii. S-a aflat că din cauza con­
dițiilor grele de detențiune, fiecare 
din luptătoare a contractat două- 
trei diferite maladii.

în Grecia există o lege care pre­
vede suspendarea pedepsei în caz 
de „leziune ireparabilă" sau chiar 
dacă există numai primejdia unei 
astfel de leziuni. în mod abuziv, 
această lege nu se aplică și deținu- 
ților politici. în presă au devenit 
cunoscute cîteva cazuri deosebit de 
revoltătoare. Gheorghios Liaskos, 
suferind de o gravă afecțiune a 
ochilor, și-a pierdut vederea la 
ochiul drept. Medicii avizează că 
și-ar putea pierde complet vederea ; 
el continuă să fie ținut totuși în în­
chisoare. Nicandros Kepessis, erou 
al Rezistenței naționale, are o gravă 
afecțiune a coloanei vertebrale. E 
țintuit la pat. Nici lui nu i se aplică 
suspendarea pedepsei.

Corespondenți de presă din Atena 
au relatat cu cîtva timp în urmă 
„cazul Lazaridis". 
partidului 
stînga au
Justiție 
martorul 
procesul 1 
cunoscut

Doi deputați 
i Uniunea democrată 
i vizitat pe ministru]
și au comunicat că 
principal al acuzării 
lui Lazaridis, în 1947, a re- 
acum în mod oficial că

ai 
de 
de 

deși
in

mărturiile depuse de el (și care au 
servit la condamnarea patriotului) 
au fost false, Lazaridis nu a fost eli­
berat.

Alt caz. La ultimele alegeri Ma- 
nolis Glezos a fost ales membru în 
parlamentul țării ceea ce, după cum 
a subliniat ziarul „Avghi", a cons­
tituit expresia dragostei și respectu­
lui poporului grec față de eroul său 
național. Cu toate acestea, Glezos 
nu și-a putut exercita drepturile și 
îndatoririle pe care i le conferă man­
datul dat de alegători. Autoritățile 
au refuzat să-l elibereze.

Markezinis, fost vicepreședinte al 
guvernului grec, conducător al unui 
partid burghez, s-a pronunțat pen­
tru amnistia generală și a caracte­
rizat legile excepționale in vigoare 
in Grecia ca „antidemocratice și în 
contradicție cu libertatea". Ziarul 
atenian „Eleftheros" scrie că întrea­
ga Grecie cere eliberarea deținuți- 
lor și deportaților politici, luptători 
pentru libertate și democrație. Zia­
rul „Naxiaka Hronika" scrie că nici 
un fel de considerente nu pot justi­
fica deținerea mai departe în închi­
sori a democraților greci și cere 
„libertate iubitului nostru Manolis și 
tuturor acelora care zac de atîția 
ani în închisori pentru vederile lor 
politice'*... Relatînd despre caracte­
rul larg pe care-1 are campania pen­
tru amnistierea luptătorilor greci din 
mișcarea de rezistență împotriva 
fascismului, ziarul „Avghi" scria că 
se demonstrează încă odată că ce­
rerea de a se elibera imediat deți- 
nutii și deportații politici din Gre­
cia este o cerere a întregului popor.

în scrisoarea 
nostru, Manolis 
săi își exprimă 
ajutați să iasă 
cești de după război", 
blică din țara noastră își 
glasul său indignării opiniei publice 
internaționale față de nedreptățile ce 
se fac patriotilor greci și cere să se 
pună capăt acțiunilor antidemocra­
tice revoltătoare ce lovesc oameni 
care și-au dovedit patriotismul în 
lupta grea, plină de jertfe, împotri­
va ocupanților fasciști.

adresată ziarului 
Glezos și tovarășii 
speranța că vor fi 
„din bastiliile gre- 

Opinia pu- 
alătură

U. VALUREANU

• Contrar tuturor așteptărilor, Tri­
bunalul militar din Paris l-a condam­
nat pe șeful organizației 
O.A.S., generalul Salan, la detențiune 
pe viată. Sentința a fost pronunțată 
la miezul nopții și a surprins pe toți 
observatorii. După cum se știe, Salan 
a fost acuzat de crime monstruoase 
pentru care procurorul a cerut pe­
deapsa cu moartea. (Ag.).

® Ministrul Afacerilor Externe al 
Republicii Arabe Siria, Adnan Azharl, 
și ministrul Afacerilor Interne, Abdel 
Halim Kaddur. și-au prezentat demi­
sia. Demisia le-a fost acceptată.

Ministru ad-interim al Afacerilor 
Externe a fost numit Abdel Salam 
Ugeili, care deține și funcția de mi­
nistru al Culturii și Orientării Națio­
nale, iar ministru ad-interim al Afa­
cerilor Interne, Rașad Barmada, vi­
cepreședinte al Consiliului de Miniștri 
și ministru al învățămîntului și Agri­
culturii. (Ag.).
• Contrarevoluționarii cubani se 

pregătesc activ in vederea unei noi 
agresiuni împotriva Cubei, anunță zia­
rul „HERALD" care apare la Miami 
(statul Florida). Drept cap de pod 
pentru pregătirea noii agresiuni este 
folosită insula Vieques aparținind 
statului Porto Rico. Pe această insulă 
există importante baze navale 
restre ale Statelor Unite și de _ 
a pornit in aprilie anul trecut debar­
carea de la Playa Giron. (Ag.)

9 La Leningrad șl-a Încheiat lucră­
rile conferința unională de astrogeo- 
logie. La conferință B. V. Timofeev, 
candidat In științe geologo-mineralo- 
glce, cercetător științific principal la 
Institutul unional de cercetări pentru 
geologie șl petrol, a făcut o comuni­
care interesantă, in care a arătat că 
a reușit să identifice intr-un meteorit 
reziduuri de origină organică. (Ag.).
• Potrivit unor statistici oficiale, 

publicate recent în presa vest-germa- 
nă, în luna aprilie, producția de auto­
mobile a R.F.G a fost cu 
mai mică decît în luna 
(Ag.)
• în Anglia continuă 

costul vieții. Indicele prețurilor cu 
amănuntul a crescut de la 118 tn luna 
martie la 120 în luna aprilie. (Se ia 
drept 100 nivelul din ianuarie 1956). 
(Ag.)

9 Cheddi Jagan, primul ministru 
al Guyanei Britanice, a declarat Ia 
22 mal c&, dacă Anglia nu va stabili 
o dată precisă pentru convorbirile In 
legătură cu viitorul Guyanei, proble­
ma va fi prezentată spre examinare 
sesiunii Adunării Generale a O.N.U., 
la reluarea lucrărilor acesteia. (Reu­
ter).

criminale

BANGKOK 23 (Agerpres). — Gu- | Afacerilor Externe al Angliei, pur­
tătorul de cuvînt al acestui minis­
ter a fost întrebat despre eventuala 
trimitere de trupe engleze în Tai­
landa. El a confirmat că Anglia a 
făcut într-adevăr o asemenea pro­
punere. Acum, a adăugat el, guver­
nul tailandez este cel care trebuie 
să spună dacă primește sau respin­
ge această propunere.

★
LONDRA 23 (Agerpres). — La 22 

mai, în Camera Comunelor repre­
zentanții opoziției laburiste au ridi­
cat din nou problema situației din 
sud-estul Asiei și au supus unei as­
pre critici politica guvernului în a- 
ceastă regiune. Adresîndu-se pri­
mului ministru Macmillan, deputa­
tul laburist Rankin a declarat că 
conferința de la Geneva a creat 
toate condițiile pentru reglemen­
tarea problemei laoțiene, însă a- 
ceastă reglementare a fost împiedi­
cată de puterile occidentale, care au 
trimis trupe în sud-estul Asiei. In 
loc să trimită trupe în această re­
giune, a arătat Rankin, guvernul 
trebuie să-și îndrepte eforturile în 
direcția creării în Laos a unui gu­
vern neutru. Gaitskell, liderul opo­
ziției laburiste, a cerut din nou gu­
vernului să analizeze problema lao- 
țiană la conferința de la Geneva. In 
răspunsul său Macmillan a afirmat, 
ca și pînă acum, că trimiterea de 
trupe în Tailanda ar corespunde in­
tereselor apărării acestei țări.

vernul tailandez a anunțat marți 
seara că un contingent de trupe aus­
traliene va staționa în Tailanda. Co­
municatul oficial transmis de pos­
tul de radio Bangkok arată, de ase­
menea, că în prezent sînt în curs 
consultări cu „alte țări" cu privire 
la dizlocarea unor contingente de-ale 
lor în Tailanda. Comunicatul nu dă 
amănunte asupra efectivului contin­
gentului australian și nici asupra 
datei la care urmează să sosească 
în Tailanda. Agenția Reuter, citînd 
surse autorizate din Canberra, pre­
cizează că Australia va trimite 
Tailanda un escadron de
de luptă „&abre“ echipate cu rache­
te aer-aer „Side-Winder" 
nuri de 30 mm., în stare 
porte cantități însemnate de bombe. 
Este vorba, arată agenția, de un nu­
măr de 12 avioane și 150 de mili­
tari care se află în prezent în Ma­
laya.

în 
avioane

și Ie­
pe ea

și cu tu­
șă trans-

Aproxl- 
ascultat 
de pilo-

(Agerpres). — 
de studenți au

Universității Waseda, 
mai vechi universități 

In aceeași zi a avut 
un miting închinat

TOKIO 23 
mativ 15.000 
la 23 mai conferința ținută 
tul cosmonaut I. A. Gagarin în sala 
sporturilor a 
una din cele 
din Japonia, 
loc la Tokio
vizitei în Japonia a cosmonautului 
sovietic I. A. Gagarin, la care au 
participat peste 10.000 de persoane. 
Apariția primului pilot-cosmonaut 
I. A. Gagarin a fost salutată de un 
ropot de aplauze. In cuvîntările 
rostite la miting, vorbitorii au rele­
vat importantele realizări ale Uni­
unii Sovietice în domeniul cuceririi 
Cosmosului, eforturile uriașe ale 
poporului sovietic în lupta pentru 
pace și securitatea 
lume. Mitingul a fost 
concert, la care și-au 
formațiile artistice 
toare ale Japoniei**.

in întreaga 
urmat de un 
dat concursul 
„Vocile cîntă-

★
WELLINGTON 23 (Agerpres). — 

Guvernul Noii Zeelande a anunțat 
că un batalion de parașutiști tota- 
lizînd circa 300 de oameni va fi pus 
în stare de alarmă, urmînd a fi ex­
pediat în Tailanda de îndată ce vor 
fi perfectate toate aranjamentele 
necesare. Vor fi puse de asemenea 
la dispoziția autorităților tailande- 
ze un număr de avioane de trans­
port neo-zeelandeze aflate actual­
mente la Singapore, precum și o 
fregată.

Canada a anunțat în schimb, prin 
intermediul primului ministru Die- 
fenbaker, că nu intenționează să-și 
asume vreo obligație sau să trimi­
tă unități militare în Tailanda.

★
LONDRA 23 (Agerpres). — In ca­

drul unei conferințe de presă, care 
a avut loc la 22 mai la Ministerul

GREVE
luptei 
toate

(linia 
Cifrele

as 
contradic 
sociale.

Creșterea 
greviste în 
țările capitaliste 
din Europa (linia 
groasă), continuă 
și in țările „pieții 
comune'* 
punctată),
indică numărul de 
participant! la 
grevele economice 
și politice (în mi­
lioane oameni) 
Ele arată totodată 
că „piața comună" 
nu a inlăturat 
cuțișul

„Pravda")

ALGERIA: Atacurile bandelor 
fasciste ale O* A« $♦

ALGER 23 (Agerpres). — „în Al­
geria continuă atacurile bandelor 
fasciste ale O.A.S. Asasinatul în 
plină zi a devenit un fapt cotidian". 
Așa își începe reportajul corespon­
dentul din Alger al agenției „France 
Presse" care arată că în cursul zilei 
de 22 mai bilanțul crimelor comise 
de ultracolonialiști în principalele o- 
rașe algeriene s-a ridicat la 27 
morți și 12 răniți. Marți numai 
Alger au avut loc 28 de atentate 
s-au soldat cu moartea 
soane și rănirea gravă 
și în zilele precedente 
O.A.S. nu s-au dat în
asasinarea în plină zi a femeilor și 
copiilor lipsiți de apărare. Potrivit 
agenției France Presse europenii care 
vor să părăsească Algeria sînt tero­
rizați de bandele O.A.S. La 22 mai,

de 
la 

care 
per-a 23 de 

a altor 5. Ca 
fasciștii din 
lături de la

I

11,7 îa sută 
anterioară.

si crească

i

SPANIA: Lupta grevistă continuă

sînt în grevă 20.000 de oa- 
muncii cărora li s-au ală- 
ultimele 24 de ore munci­
ta Fabrica de mașini de 

La Bilbao

ai 
în 
de 
„Hispano-Olivetti“.

în cursul zilei de marți poliția 
franchistă a operat numeroase ares­
tări. La Madrid au fost arestate 30 
de persoane, la Barcelona 9, în As- 
turia 7. Numeroase arestări de stu­
denți au fost efectuate în ultimele 
zile la Barcelona și Madrid. Potrivit 
agenției France Presse numărul to­
tal al persoanelor puse de poliția din 
Barcelona la dispoziția autorităților 
militare este de 94. Printre acestea 
figurează trei tineri avocați. Se sem­
nalează, de asemenea, arestarea la 
Madrid a lui Francisco Romo, vice­
președinte al secțiunii universitare 
al Asociației spaniole de cooperare 
europeană.

relatează agenția, un grup de huli­
gani fasciști au aruncat In fața unui 
comisariat de poliție din centrul o- 
rașului Oran o grenadă cu scopul de 
a intimida populația europeană care 
aștepta efectuarea formalităților de 
plecare spre Franța. în urma explo­
ziei mai multe persoane, printre care 
femei și copii, au fost rănite. în 
celași timp la un alt comisariat, 
grup de șoc al O.A.S. a pătruns 
interiorul clădirii amenințînd
moartea pe cei prezenți dacă nu vor 
părăsi imediat clădirea comisariatu­
lui. In aceeași zi un grup O.A.S. a 
săvîrșit o acțiune similară și la fi­
liala din Oran a societății „Air 
France- din Oran.

în același timp în Franța 
demonstrațiile și mitingurile 
test împotriva fărădelegilor

MADRID 23 (Agerpres). — „Gre­
vele continuă în toate regiunile din 
Spania, cuprinse de cîteva săptămîni 
de cea mai vastă mișcare revendi­
cativă din istoria regimului spaniol' 
— arată agenția France Presse, care 
subliniază că „toate informațiile pri­
mite la Madrid în cursul zilei de 
marți, arată că situația rămîne 
neschimbată la minele din Asturia, 
în regiunea Bilbao, în provincia 
Leon’. Se constată o creștere pu­
ternică a mișcării greviste în zona 
industrială din Barcelona. în această 
regiune 
meni 
turat 
torii 
scris
continuă greva celor 20.000 de oa­
meni ai muncii. La întreprinderea 
națională „Bazan" din Galicia con­
tinuă greva „brațelor încrucișate", 
în provincia Asturia, numărul gre­
viștilor se ridică la 35.000. Mișcări 
de solidaritate au loc, de asemenea, 
în provincia Saragosa, unde 1.200 de 
muncitori de la minele de lignit au 
încetat lucru. în aceeași provincie, 
3.500 de muncitori de la întreprin­
derile naționale hidroelectrice au 
declarat de asemenea grevă.

Agenția France Presse arată că 
încercarea guvernului de a stăvili 
mișcarea grevistă prin publicarea 
unui decret care o dată cu majo­
rarea prețului la cărbune prevede și 
o mărire a salariilor minerilor nu a 
dat rezultatele scontate. Mișcarea 
grevistă ia din zi în zi o și mai 
mare amploare. De aceea, guvernul 
franchist intensifică acțiunile repre­
sive împotriva muncitorilor greviști.

★
MADRID 23 (Agerpres). — Refe- 

rindu-se la surse oficiale, corespon­
dentul din Madrid al agenției Reu­
ter transmite că 500 de deținuți din 
închisoarea Puerto de Santa Maria 
din apropiere de Cadiz s-au pro­
nunțat în sprijinul luptei greviste 
a oamenilor muncii spanioli. Deți- 
nuții au organizat o demonstrație și 
au declarat greva foamei. Corespon­
dentul adaugă că, potrivit unor 
surse demne de încredere, deținuți! 
s-au răsculat și au luat închisoarea 
sub controlul lor.

WIFBIIH F t DIN SPÂNII
MADRID 23 (Agerpres). — „Parti- 

dul comunist consideră că perspecti­
va dezvoltării mișcării greviste 
în fața tuturor forțelor politice 
opoziției antifranchiste sarcina 
elabora de urgență în comun o 
țle democratică

a- 
un
In 
cu

Situația din Argentina
BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — 

Ca urmare a ordinului președintelui 
Guido cu privire la suspendarea 
Congresului pînă la noile alegeri și 
pentru a preveni intrarea în Parla­
ment a deputaților aleși la 18 martie, 
în jurul clădirii Parlamentului 
fost postate unități polițienești,
timp ce vechiul Congres ținea o ul­
timă ședință, în clădirea Parlamentu­
lui au reușit să pătrundă trei dintre 
deputății aleși 
timp, în afara 
grupuri mari 
sprijineau pe 
să pătrundă în clădire. Demonstran­
ții, anunță agenția Reuter, scandau

au
în

la 18 martie. în acest 
clădirii Parlamentului, 

de demonstranți îi 
deputății care vroiau

continuă 
de pro- 
O.A.S.

intonaulozinci antiguvernamentale și 
imnul național. Poliția a folosit pen­
tru a-i împrăștia gaze lacrimogene și 
jeturi de ăpă. Președintele Camerei 
Deputaților, Olegario Becerra, a 
adresat ministrului Afacerilor Inter­
ne un protest împotriva blocării clă­
dirii Parlamentului de către unitățile 
poliției. Totodată, el a anunțat pe 
șeful statului că adunarea „a rupt 
toate legăturile cu puterea executi­
vă". Un deputat dintre cei aleși la 
18 martie — Roberto Galeano — a 
declarat presei că, în ciuda mane­
vrelor guvernului, Congresul se va 
întruni totuși „undeva la Buenos 
Aires". Manifestație de solidaritate cu lupta greviștilor spa­

nioli la Roma.

manifestul 
Comu- 

Spania, 
22 mai 
și re- 
agenția

pune 
ale 

de • 
solu-

care să oglindească 
cu adevărat vo­
ința popornlni, in 
scopul înlocuirii 
regimului iul
Franco. In acest 
scop, el le propu­
ne o colaborare 
loială". Prin aces­
te cuvinte se in- 
cheie
Partidului 
nist din 
difuzat la 
la Madrid 
produs de 
France Presse.

Partidul comu­
nist subliniază că 
lupta pentru ma­
jorarea salariilor 
și pentru libertăți 
democratice a cu­
prins întreaga Spa­
nie.

Partidul 
sideră 
există 
pentru ca 
rea 
să 
generală de 
sire a tuturor for­
melor luptei de 
masă, de la înce­
tinirea lucrului și 
greve pină la de­
monstrații de stra­
dă „pentru a a- 
junge Ia greva na­
țională sub 
ducerea 
forțelor 
antifranchiste'

că
con- 

astăzi 
condiții 

mișca-
antifranehistă 

devină calea 
folo-

con- 
tuturor 

opoziției
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